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Vážení spoluobčané,
dne 28. dubna 2025 jsme se sešli na Hanáckém náměstí, abychom 
společně vysadili památný strom – symbol života, míru a naděje. Tento 
strom nebude jen ozdobou našeho města, ale především tichým svědkem 
památky, kterou nesmíme nikdy zapomenout. Vysazujeme jej na po-
čest všech obětí druhé světové války, na památku odvahy těch, kteří 
bojovali za naši svobodu, a na důkaz toho, že si vážíme míru, který nám 
byl vybojován.
Druhá světová válka skončila před desítkami let, ale její stopy a poselství 
jsou stále s námi. Každá generace má povinnost uchovávat vzpomínky, 
naslouchat příběhům pamětníků a učit se z minulosti, aby se hrůzy války 
už nikdy neopakovaly.
Tento strom bude růst a sílit stejně jako víra, že smíření, solidarita a hu-
manita mají v našem světě své pevné místo. Ať se stane místem zastavení, 
zamyšlení a inspirací pro ty, kteří přijdou po nás.

Slavnostní vysazení památného stromu 
k 80. výročí konce 2. světové války

V první polovině května si budeme připomínat po celé naší vlasti konec 
druhé světové války na evropském kontinentu. Není snad v České re-
publice město či obec, ve které by se nenacházel alespoň malý památník 
připomínající tuto událost. O dějinném významu tohoto největšího 
konfliktu moderních dějin svědčí i to, že si jej většina evropských států 
připomíná formou nějakého svátku, u nás dokonce svátku státního, 
který připadá na 8. května.

V hodinách dějepisu jsme se samozřejmě problematice 2. světové války 
věnovali a mě zajímalo, jak tento konflikt vnímá současná mladá gene-
race, kterou od válečných hrůz dělí již skoro čtyři generace. 

Z diskuse mezi žáky, kteří měli odvahu se podělit o své názory, vyplynuly 
následující skutečnosti, které se vám pokusím ve zkratce přiblížit: 
• Dnešní mládež vnímá druhou světovou válku jako důležitou histo-

rickou událost, která ovlivňuje svět a mezinárodní politiku i dnes.
• Podstatným zdrojem informací jsou nejen hodiny dějepisu, ale také 

nepřeberné množství literatury, dokumentů, vzpomínek pamětníků 
a v posledních letech i informace ze sociálních sítí. Ne vždy je ale 
v té záplavě informací lehké uvědomit si, které z nich jsou historicky 
hodnověrné a které mohou být zavádějící až manipulativní.

• Na základě hrůz války (a nejen této) si i dnešní mladá generace 
uvědomuje hodnotu míru a svobody.

• Význam druhé světové války vnímají někteří mladí i díky vzpomín-
kovým akcím, které se každý rok opakovaně konají v jejich okolí.

• Žáci si také uvědomují, že obraz a hodnocení tohoto konfliktu 
se v čase mění, a to i v návaznosti na nová bádání, přístup k novým 
informacím a také díky změně politického systému po roce 1989. 
Jak někteří uváděli: „My už dnes například víme, že část našeho 
území osvobodila i americká armáda, což bylo našim prarodičům 
úmyslně zatajováno.“

• Žáci si také uvědomují, že výsledky druhé světové války ovlivňují 
i současné konflikty ve světě, už jen tím, že v Radě bezpečnosti 
OSN sedí Rusko jako pokračovatel Sovětského svazu a při hlasování 
má právo veta. Z toho jasně vyplývá, že mocensko-politické výsledky 
této války ovlivňují mezinárodní situaci dodnes.

• Jeden z žáků přišel též s názorem, že kromě osvobození Českoslo-
venska k nám Rudá armáda „přinesla“ také myšlenky komunismu, 
které se v naší poválečné společnosti zakořenily, a i díky podpoře 
Komunistické strany ve volbách v roce 1946 se později stoupen-
cům této politické ideologie podařilo převzít moc v roce 1948. 
Jak ve svém textu napsal: „Kdo ví, kde jsme mohli být, kdybychom 
po válce ubránili demokracii.“

Je tedy patrné, že i v současné mladé generaci jsou žáci, kteří o dějinách 
přemýšlejí a nebojí se vyjádřit své názory. Názory, které jsou získávány 
z mnoha zdrojů a postupně budou během dalších let korigovány, upřes-
ňovány a doplňovány tak, jak je v historii zcela běžné…
Za různé názory a odvahu se o ně podělit moc děkuji.

Radek Podhorný

Druhá světová válka z pohledu žáků základní školy

Děkuji všem, kdo se na této akci jakkoli podíleli, a jsem rád, že jsme 
společně vytvořili pomyslný most mezi minulostí a budoucností. Ať tento 
strom roste ve jménu míru a paměti.

Mgr. Milan Bajgar, MBA
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Marie a Josef Sochorovi
Příběh, který začal Vojtěchem Lukaštíkem, když prošel speciálním vý-
cvikem a stal se členem výsadku INTRANSITIVE, se zdaleka neuzavřel 
jeho smrtí. Každý, kdo mu pomáhal, čelil nelítostné odplatě gestapa. 
Zatímco on sám padl v lednu 1943, jeho blízcí byli zatčeni a jejich osudy 
se postupně naplnily v temných celách, soudních síních i na popravišti.
Abychom mohli tento příběh uzavřít, musíme se seznámit také s životní 
cestou Marie Sochorové a jejího manžela Josefa Sochora, mladých 
rodičů, kteří se provinili jen tím, že stáli při své rodině. Co se s nimi 
stalo? A kdo se nakonec postaral o jejich dvě děti? Vrátíme se tedy 
zpátky do Chropyně a seznámíme se s dalším jménem zapsaným 
na pomníku.

Marie Sochorová
Malá Marie se narodila jen pár 
měsíců po svatbě svých rodičů, 
a to 4. září 1912 v Chropyni, 
na čp. 23. Vyrůstala spolu se svou 
sestrou Josefkou, která byla o dva 
roky mladší. Jejich dětství však roz-
hodně nebylo bezstarostné. V roce 
1914, kdy byla Marie sotva od-
rostlým batoletem, vypukla první 
světová válka. Cyril Rozsypal, jako 
dělník v cukrovaru, byl s největší 
pravděpodobností povolán do ar-
mády hned v roce 1914 jako 
mobilizovaný záložník. Vzhledem 
k jeho profesi a ročníku byl prav-
děpodobně zařazen do 25. země-
braneckého pěšího pluku, který měl posádku v nedaleké Kroměříži. 
Tento pluk tvořil základ mobilizačních sil pro Chropyni a okolí. 
I když neexistuje přímý důkaz o jeho zařazení do této jednotky, 
je to vzhledem k jeho profesi a lokalitě velmi reálné. Vojenská služba 
pro něj znamenala oddělení od rodiny v čase, kdy jeho manželka 
Filoména porodila jeho druhou dceru. 

Filoména se tak stala nejen podruhé matkou, ale i hlavou do-
mácnosti. Musela zajistit živobytí nejen sobě, ale i svým malinkým 
dětem. Pokud měl voják císařské armády manželku a děti, rodina 
mohla pobírat takzvané „vojenské dávky“ nebo příspěvky na pod-
poru rodiny. Tyto peníze byly určeny k tomu, aby podporovaly 
ženy a děti, protože vojáci nemohli živit své blízké. I když tyto 
dávky rodinu částečně zajistily, nebyly nikdy dostatečné na pokrytí 
veškerých životních nákladů. Filoména, stejně jako mnoho jiných 
žen v té době, tedy musela pracovat. Musela to být její rodina 
a mladší sestry, kdo jí pomáhal s hlídáním dětí. Vojenské dávky 
byly vypláceny pouze v případě, že muž nedezertoval a nepřipojil 
se k legiím. Možná právě proto jsem Cyrila Rozsypala mezi legionáři 
nenašla. Psal se rok 1921 a probíhalo sčítání lidu v nové republice. 
Rodina Rozsypalova je znovu pohromadě a bydlí na adrese: Náměstí 
čp. 23. Cyril pracuje v místním cukrovaru jako dělník, Filoména 
vede domácnost. Marie a Josefka chodí do školy.

V srpnu 1929 se mladinká Marie vdává ve věku 17 let. Za manžela 
si bere o deset let staršího Josefa Sochora, malíře pokojů v Přerově. 
Josef si mladou ženu odvádí ke své rodině. Bydlí společně s jeho 
rodiči a sestrou Štěpánkou na ulici Berniska čp. 258. V říjnu 1930 
se jim narodí dcera Boženka, o šest let později syn Miroslav. Je smutné, 
jak málo víme o této mladé ženě. Nebýt jejích dopisů, netušili bychom, 
co jí dělalo radost a jak svůj život hodnotila. V roce 1939 vypukne 
druhá světová válka a s ní se přiblíží i konec klidného a spokojeného 
života. Druhá světová válka naučila i skromné lidi vyjít s málem. Ženy 
běžně doma vařily mýdlo, pletly svetry z rozpáraných jutových pytlů, 
které strašně škrábaly, ale poskytly ochranu proti zimě. Maso si lidé 
zajišťovali hlavně chovem králíků. Využili nejen maso, ale také kůže. 
Muži pěstovali tabák.

V létě 1942 se vrací do Chropyně Vojtěch Lukaštík, který hledá pomoc 
u svých příbuzných. Po razii u Rozsypalových zůstává schovaný v Rasi-
ně. A Marii nezbývá nic jiného než mu tam nosit jídlo a také zprávy, 
co se v městečku děje. Její vycházky netrvají dlouho, gestapu to však k je-
jímu odsouzení naprosto stačilo. Stejně jako její matku, otce a všechny, 
kteří parašutistům pomáhali, i Marii nejprve odvezli do Zlína. Na konci 
února byli všichni převezeni do Uherského Hradiště, kde čekali na výrok 
soudu. V den čtení rozsudku 17. 3. 1943 je všechny nahnali do velké 
síně uherskohradišťského soudu. Více než třicet lidí zde čekalo na svůj 
ortel. Marie Sochorová patřila mezi ty, kteří byli odsouzeni k trestu 
smrti. V soudní síni naposledy spatřila svého manžela. Neočekávám, 
že by dostali možnost obejmout se a rozloučit. Po vynesení rozsudku smrti 
nastal pro odsouzence zcela nový režim. Ihned po vyhlášení přispěchali 
dva připravení dozorci, kteří odsouzenému, jenž stál před senátem 
a naslouchal verdiktu předsedy, rychle přiložili ocelová pouta na ruce 
a postavili se k němu z obou stran. Většina odsouzených s trestem smrti 
v duchu počítala, přesto se všichni pokoušeli získat milost pro sebe, 
pro své děti, pro další život.

Také Marie v dubnu 1943 napsala domů dlouhý dopis: „…Štefi, 
prosím, ještě poproste pana Matušku, by byl tak hodný a mohl-li 
by něco pro mne udělat. Je to nepříjemné někoho s něčím podob-
ným obtěžovat, ale nemohu si pomoci. Musíte za mne prosit už kvůli 
těm dětem. Ani nevíte, jak mi je, když si vzpomenu, že bych se už nikdy 
neměla vrátit domů, muže, děti, Vás více nespatřiti. Děkuji Bohu, 
že Pepa není na těch místech jako já, jinak bych to nesnesla. Ne-
zlobte se, že Vám tak škaredě píši, vždyť od pláče na oči nevidím.“ 
Je dobře, že Marie netušila, kam byl mezitím převezen její manžel Josef 
a jak s ním bylo zacházeno. Odsouzenci ke smrti byli krátce po vyne-
sení rozsudku převezeni do Vídně, kde měla být poprava vykonána. 
Doma zatím děti, společně s tetou Štefi a učitelem, sepisovaly žádost 
o milost adresovanou prezidentovi. Pokud Marie, Filoména i Cyril 
prožívali v celách peklo na zemi, děti na tom nebyly o mnoho lépe. 
Jak se asi mohla cítit třináctiletá dívka, která věděla, že její maminka 
čeká na popravu. Jakou tíhu odpovědnosti nesla, když psala žádost 
o milost? Mezi dokumenty se dochoval i dopis nanečisto, který na-
psala Božena, adresovaný prezidentu Dr. Emilu Háchovi:

Když historie píše jména na kámen

Marie Sochorová Svatební fotografie manželů Sochorových v roce 1929

Zápis v matrice o sňatku Sochorových v roce 1929
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Když historie píše jména na kámen
„…Vaše Excelence, já, níže podepsaná Božena Sochorová, žačka 
III. třídy hlavní školy v Chropyni, tamtéž příslušná, okres Kroměříž, 
úpěnlivě prosím o milost pro naši maminku, která byla z politických 
důvodů odsouzena ke smrti. Nevíme, čeho se naše maminka dopustila. 
Ale pokud zhřešila, tak jen z dobroty svého srdce, které nedokázalo 
nikomu nic odepřít.

Vaše Excelence, pro smilování boží, zachraňte nám naši mamič-
ku. Já se svým maličkým bratříčkem Mirečkem se budeme modlit 
za Vaše zdraví a děkovat za Vaši přímluvu. Nemáme teď tatínka, 
ani maminku.“

Také dopisy rodičům do vězení musely být pro mladou Boženku 
nesmírně těžké. Děti vždy připsaly alespoň pár řádků – zbytek do-
pisovala teta Štefi.

Marie mezitím doufala v zázrak. Přesto si v dopisech nestěžuje na pří-
šerné podmínky. Jediné, co ji trápilo, byly děti a otázka, jak se daří 
jejímu manželovi. Odsouzenci ke smrti žili od vynesení rozsudku 
až do popravy ve velmi nepříznivých hygienických podmínkách. 
Měli možnost se ráno omýt v umyvadle, koupání nebylo vůbec 
možné. Lékařské ošetření se jim podle poznatků Františka Vaška 
dostávalo dokonce častěji než ostatním vězňům, odsouzený přece 
musel dožít až do svého krutého konce.

Gestapo rozhodně nehodlalo udělit nikomu milost. Věk, děti, vy-
vraždění celé rodiny, jako v případě Remešových, pro ně nehrálo 
žádnou roli. Největším šokem pro mě však bylo zjištění, jakým způ-
sobem byli tito lidé připraveni o život. Nějak jsem předpokládala, 
že byli zastřeleni. Zpráva Františka Vaška, uveřejněná v časopise 
pro právní vědu a praxi, mnou však naprosto otřásla. Možná 
se vám následující řádky budou zdát drsné, ale domnívám se, 
že sem patří. Mnozí z nás znají válku jen z vyprávění pamětníků, 
vyprávění otupená časem. Je však nutné si připomínat, čeho všeho 
je člověk schopen, pokud se cítí nadřazený a beztrestný.

Následující text je přesnou citací z jednotlivých úseků zprávy: 
„…státní zástupce u zemského soudu v Brně dr. Th. Schäper se do-
mlouval se státním zastupitelstvím ve Vídni, přes které zajišťoval pří-
tomnost kata Reichardta. Před popravou byli odsouzenci odvedeni 
ze svých cel do tzv. přípravných cel, umístěných v bezprostřední 
blízkosti místnosti, v níž byla instalována gilotina. Před popravou 
dostal odsouzenec jídlo, které bývalo před válkou bohaté, např. 
tehdy dostal pečeni, pivo a cigarety. Za války už jen několik kous-
ků chleba a kousek salámu. Ve věznici ve Vídni byla poskytována 
duchovní služba. Tuto službu vykonávali římskokatolický kněz 
dr. Köck a evangelický kněz Hans Riegert. Kněz však už nesměl 
doprovázet odsouzence až na samotné popraviště a modlit 
se s ním. Velmi depresivně působilo na odsouzence přibližování 
se chvíle, kdy se dala očekávat poprava. Každý z nich úzkostlivě čekal 
na okamžik, kdy se otevřou dveře a vstoupí státní zástupce, úředník 
státního zastupitelství, zástupce věznice, lékař a tlumočník, aby oz-
námili, že žádost o milost byla zamítnuta a že poprava proběhne 
v určenou hodinu. Někteří se až do konce utěšovali, že snad pře-

ce jen dostanou milost, což bylo naprosto výjimečné. Stávalo se, 
že během pobytu v cele smrti došlo k psychickému zhroucení nebo 
k duševnímu onemocnění.“

Marii spolu s ostatními přivedli 30. června 1943 k celám, z nichž 
vedla už jen jediná cesta. Věděla, že z ní neodejde živá. Byla 
přivedena do místnosti, kde ležel připravený papír a pero. Směla 
napsat poslední dopis na rozloučenou, i ten však podléhal cenzuře. 
Nelitovala sebe, litovala jen toho, že nebude u svých dětí. V září 
by oslavila 31. narozeniny. Za poslední měsíce se hodně změnila. 
K posledním chvílím svého života přistoupila s vyzrálostí, jaké 
by dnes nedosáhli ani mnohem starší lidé.

„Moji drazí,
přijměte ode mne poslední pozdrav a poslední vzpomínku na Vás. 
Moje drahé děti, už Vás více neuvidím, už Vás víckrát nepřitisknu 
na své srdce. Odcházím tam, odkud není návratu. Líbám Vás a žehnám 
Vám v duchu, děti moje. Jak těžko mi je, že Vás už více neuvidím.

Štefi, Pán Bůh Vám všechno zaplať, co jste pro nás udělala. Děkuji 
Vám, že se tak staráte o moje děti, a prosím Vás, netrapte se nad 
námi. Pán Bůh to chtěl, tak se to muselo stát. Poděkujte také všem, 
kteří se nám snažili pomoci…“ Poslední myšlenky věnovala i svému 
manželovi: „…Děkuji ti za všechno, co jsi pro mne kdy udělal, 
a také tě prosím, abys mi to odpustil. Poslední sbohem a žehnám 
ti na mojí cestě poslední.“

Pokud kati postupovali podle abecedy, tak její rodiče zemřeli 
jen několik minut před ní. Dopis psala překvapivě pevnou rukou. 
Když jí stříhali vlasy, nenapadlo ji sehnout se a přiložit jeden pra-
men k dopisu. Převlékla se do papírové košile, své věci naposled 
pečlivě poskládala. Poté ji odvedli před státního zástupce, kte-
rý ověřil její totožnost. Nestačila se ani zhluboka nadechnout, 
když jí kat zakryl oči, odtáhl závěs a jeho pomocníci ji polo-
žili na lavici gilotiny. Lavice nemohla být očištěna od krve všech 
popravených před ní. Nechala oči zavřené? Mohla v této chvíli 
být ještě při smyslech? Nebo na lavici ležela jen bezduchá loutka? 
Poté, co sjelo ostří gilotiny, přišla už jen nekonečná tma. Nekřičela, 
nevzpírala se.

Interval od předání odsouzence katovi do ukončení popravy byl 
neobyčejně krátký a byl přesně zaznamenán v zápisu o popravě. 
„…Poprava 21 odsouzenců 30. června 1943 ve Vídni na základě 
rozsudku Zvláštního soudu v Brně 17. března 1943 trvala jen 
53 minut, tedy asi 2,5 minuty na osobu. Zápis o popravě končil kon-
statováním, že při jejím průběhu nedošlo k žádné rušivé události.“

Dopis od dětí pro Marii

Vyhláška
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války pracoval v Německu. Vrátil se domů kvůli nemoci. Byl zručný řemesl-
ník, brzy si našel práci. Osud jeho rodiny se však měl ubírat jiným směrem, 
než by si Josef přál. Po vězení ve Zlíně následovalo Uherské Hradiště. 
Zde si vyslechl verdikt, který změnil od základů vše. Jeho žena, tchyně 
a tchán byli odsouzeni k trestu smrti a odvezeni do Vídně. Josef byl odsouzen 
k doživotnímu žaláři. Byl internován v několika koncentračních táborech 
a byla mu omezena komunikace s rodinou. On směl napsat 1x za šest týdnů, 
rodina mu mohla posílat dopisy jen jedenkrát za půl roku. Ještě v srpnu 
1943 se v dopise ptal, co se děje s jeho ženou, popisoval, jak mívá živé 
sny a zdá se mu o ní. Marie v tu dobu byla již téměř dva měsíce po smrti. 
Osvobození v roce 1945 zastihlo Josefa Sochora v koncentračním táboře 
Zwickau v Německu. Odtud byl konečně propuštěn a poslán zpátky domů. 
Do Chropyně ke svým dětem a rodičům se vrátil 23. 5. 1945.

Dcera Božena se později provdala za Jindřicha Maláta a bydlela v Kroměříži. 
Miroslav se také oženil a zůstal bydlet v Chropyni ve svém rodném domě. 
Štěpánka Sochorová se o děti starala až do jejich dospělosti a byla jim skuteč-
ně druhou matkou. Zemřela v roce 1966. Josef zůstal po celý zbytek svého 
života vdovcem. Nenašel dětem druhou maminku, jak si myslela Marie, 
že udělá. Z toho, co prožil, se nikdy úplně nevzpamatoval. Pracoval, žil dál, 
ovšem již nikdy s takovým nasazením jako dřív. Byl nemocen nejen na duši, 
ale i na těle. Zemřel 23. 4. 1977 ve věku necelých 76 let.

Posledních pár slov bych ještě ráda věnovala rodině Bláhových. Všichni 
předpokládali, že to byli oni, kdo Lukaštíka udal a rozjel tak vyhlazovací 
čistky v rodinách. Sami byli po válce popraveni na základě lidového soudu. 
Přesto se v posledních letech, kdy jsou historikům dostupné dokumenty 
gestapa, vyskytly pochybnosti o jejich vině právě v této kauze. Ano, udá-
vali během války, jen v tomto případě se potkalo mnohem více okolností.

Dnes se najdou lidé, badatelé, kteří zpochybňují práci parašutistů, 
odbojářů a partyzánů. Váží, zda jejich činy stály za tu strašlivou cenu, 
kterou zaplatilo tolik nevinných. Byly vyvražděny rodiny, zničeny vesnice. 
Ale já necítím, že bych měla právo takto soudit. Jediné, co cítím, 
je jistota, že chyba nebyla na straně těch, kteří se odmítli smířit s ponižo-
váním, porobou a otroctvím. Zlo a nelidskost stály na druhé straně.  A lidé 
by se mu měli vždy vzepřít, i když jejich příběh pak nekončí jako pohád-
ka. Právě proto si musíme připomínat osudy těch obyčejných občanů, 
kteří zůstali lidmi. Těch, kteří se nezalekli a pomohli, když jiní mlčeli. 
Jejich jména by měla zůstat nejen v kameni, ale i v nás.

Martina Kunčarová
Zdroje: 
Německý zvláštní soud (SONDERGERICHT) v Brně součást nacistického 
teroru na Moravě – František Vašek, Moravský zemský archív – matriky, 
archív rodiny Sochorovy – osobní dopisy, rodinné fotografie.

Státní zástupce tentokrát nechal vytisknout 20 000 výtisků vyhlášky místo 
obvyklých 400–500 kusů. Tyto výtisky byly rozeslány na všechny okresní 
úřady v Čechách a na Moravě a vyvěšeny ve všech obcích. Cílem této 
mimořádné akce bylo zastrašit obyvatelstvo a odradit ho od pomoci 
vysazeným parašutistům. Nacisté věnovali psychologickému působení 
na veřejnost mimořádnou pozornost.

Marie byla spolu se svými rodiči pohřbena ve Vídni na Ústředním hřbi-
tově. Jejich těla nebyla nikdy vydána rodině. Dnes stojí ve Vídni pomník 
věnovaný všem obětem z 30. června 1943.

Josef Sochor
I když jméno Josefa Sochora na míst-
ním pomníku nenajdete, jeho pří-
běh je stejně silný. Josefovi se poda-
řilo přežít válku, ovšem zbytek jeho 
života si vyžádal obrovskou sílu. Vrátil 
se ke svým dětem, poznamenaný 
tím, co jej potkalo, přesto  jim musel 
být oporou. Být jim otcem i matkou. 
Někdy ti, kdo zůstali, museli proká-
zat minimálně stejnou statečnost, 
jako ti, kdo se nemohli vrátit.

Josef se narodil 12. prosince 1901. 
Jeho otec František Sochor se živil 
jako dělník, maminka Františka 
Andrýsková přišla z Rataj. Svatbu mě-
li rodiče v listopadu 1899 a o dva 
roky později přišel na svět jejich prvorozený syn. Josefův život 
se v mnohém podobal životu Marie. Snad jen s výjimkou, že rodina So-
chorova žila v Chropyni již několik generací a měla vlastní dům čp. 258, 
dnes na ulici Berniska.

Josefův život by se odvíjel tradičním způsobem, kdyby nepřišla II. světová 
válka. Z dopisů příbuzných zasílaných do vězení je zřejmé, že na začátku 

Když historie píše jména na kámen

Josef Sochor

Božena a Miroslav Sochorovi

Propouštěcí list z koncentračního tábora pro Josefa Sochora
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Z jednání Zastupitelstva města Chropyně
Na základě schváleného programu na svém 13. zasedání, které proběhlo 
ve středu 16. dubna 2025, projednali zastupitelé následující:
- Zpráva o činnosti Rady města Chropyně 
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí zprávu o činnosti 

Rady města Chropyně za období od 20.02.2025 do 16.04.2025.
- Zpráva o činnosti Finančního výboru Zastupitelstva města 

Chropyně 
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí zprávu o činnosti 

Finančního výboru Zastupitelstva města Chropyně k 14.04.2025 
a uložilo Radě města Chropyně aktualizovat vnitřní předpis, na zákla-
dě kterého jsou poskytovány dotace na podporu sportovních aktivit.

- Převod majetku k hospodaření příspěvkové organizaci Správa 
majetku města Chropyně

 Zastupitelstvo města Chropyně schvaluje protokol města Chropyně 
č. 15 o předání majetku k hospodaření mezi městem Chropyně, 
IČO: 00287245, se sídlem náměstí Svobody 29 Chropyně, a organiza-
cí Správa majetku města Chropyně, p. o., IČO: 47933763, se sídlem 
Ječmínkova 258 Chropyně, v celkové hodnotě 11.602.023,68 Kč.

- Žádost o odkoupení části pozemku parc. č. 1193/54 v kata-
strálním území Chropyně

 Zastupitelstvo města Chropyně neschvaluje prodej části pozemku 
města parcelní číslo 1193/54 ostatní plocha – zeleň, v katastrálním 
území Chropyně.

Úplné výpisy z jednání Zastupitelstva města Chropyně 
a jednání Rady města Chropyně naleznete na webových 
stránkách města v podsložce samospráva.

NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE

Díky obyvatelům se naše město může za rok 2024 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru 
i u společnosti Elektrowin, a to o celkové hmotnosti 17,15 t. Každý 
obyvatel tak odevzdal průměrně 3,67 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmy-
slovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2024 
k úspoře produkce CO2 o 176,68 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí 
stejné množství CO2? 68 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 10 055,04 litrů ropy. Představte 
si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 377krát.
Došlo také k úspoře 103 508,61 kWh energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 103509krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 
9 895,69 kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 406 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 345,18 kg mědi, 
což stačí pro ražbu 61367 1€ mincí, nebo 420,17 kg hliníku, který 
by stačil na výrobu 28012 plechovek o objemu 0,33 l.

Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?

- Informace o hospodaření města Chropyně za rok 2024
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Informace o hos-

podaření města Chropyně za rok 2024.
- Sportovní hala
 Zastupitelstvo města Chropyně mění usnesení číslo 0073/05ZM/2023 

ze dne 19.6.2023 tak, že schvaluje financování výstavby sportovní haly 
Chropyně z prostředků rozpočtu města a z otevřeného úvěrového 
rámce i v případě nezískání dotace z Národní sportovní agentury.

- Ideová studie zástavby lokality Zadní Díly Chropyně
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí ideovou studii 

zástavby části lokality Zadní Díly, kterou zpracovala firma Pšenčík 
architekti, s. r. o., v dubnu 2025.

Mgr. Milan Bajgar, MBA – místostarosta

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, 
ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužitá na skládce. Odevzdávejte 
spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!                                                                                    JP

zdzdzddzdrdrrdroj:ojjojoj: wwwwwwwwwwww.mz.mz.mzmz.mzpp.gp.g.gpp g.gov.v.o czczczczcwwwwwwww.m.mmm ppp.g..g.ggoovv.cc
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Nová garáž pro jednotku SDH Plešovec: 
Město investuje i do místní části Chropyně
Vážení spoluobčané,

jistě víte, že v těsné blízkosti klubovny v Ple-
šovci vzrostla nová výstavba prostorné garáže. 
Díky mimořádně dobrému hospodaření města 
Chropyně si v současné době můžeme dovolit 
realizovat nejen zásadní investice v samotném 
městě, ale i cíleně podporovat naši místní část, 
což se v minulých volebních obdobích až tak 
nedělo. Důkazem toho je právě tato aktuální 
investice v Plešovci, kde byla nově vybudová-
na moderní garáž pro místní jednotku sboru 
dobrovolných hasičů.

Nová stavba, která vznikla vedle stávající 
klubovny, nahradila původní objekt, jenž 
již nevyhovoval současným nárokům na tech-
nické, hygienické či provozní zázemí. Mimo 
jiné i z těchto důvodů byl objekt bývalé „ha-
sičárny“ prodán. Nová garáž poskytne plešov-
ským hasičům moderní, funkční a odpovídající 
prostory pro jejich činnost – tedy nejen garáž 
pro techniku, ale také sklad vybavení a zázemí 
pro přípravu jednotky k výjezdům.

Tato investice vznikla po diskusi s občany Ple-
šovce, a hlavně se zástupci Osadního výboru. 
Potvrzuje, že vedení města Chropyně myslí 

i na svou místní část Plešovec a nezapomíná 
na význam a přínos dobrovolných složek in-
tegrovaného záchranného systému. Jednotka 
SDH Plešovec tak nyní získává odpovídající 
zázemí, které odpovídá současným standardům 

a umožní hasičům ještě lépe plnit důležitou roli 
při ochraně zdraví, životů i majetku obyvatel.
S úctou

Mgr. Michal Vlasatý 
starosta města Chropyně

Dne 29. dubna 2025 nás v naší mateřské škole navštívila městská policie 
města Chropyně. Policisté nám představili svou práci, ukázali nám svou 
výbavu. Nechyběla ani prohlídka auta a předvedení policejního psa.
Celý program doprovázel úsměv a příjemná atmosféra. Děti akce velmi 
bavila a my tímto velmi děkujeme.

Kolektiv MŠ

Městská policie v mateřské škole

Aktuální informace o dění v Mateřské škole v Chropyni 
najdete na 

https://www.mschropyne.cz
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...přejme si, ať dospělí vyslyší přírody hlas, ať je náš svět zdravý a krásný zas.
V úterý 22. dubna 2025 ráno děti ze 4. třídy mateřské školy společně 
s učitelkou ozdobily ke Dni Země plot u školky. Tím popřály naší pla-

Den Země

netě všechno hezké a také vyslovily přání, ať dospělí uchovají pro děti 
planetu zdravou, čistou a krásnou.

KD

Správa majetku města Chropyně, p. o., ve spolupráci s „2 Pýchovy“ 
tento rok opět přivítala jaro výzdobou parku a soutěžemi pro děti 
z MŠ a ZŠ. Iniciátoři nápadu dali hlavy dohromady a vymysleli netradiční 
výzdobu. Malovaná vyřezaná vajíčka, obří mrkve, stužky na kmenech 
stromů, velikonoční stezka, hledání vajíček, tvořivé dílny a soutěže 
byly pro děti připraveny po celé dopoledne. Akce se zúčastnilo téměř 
150 dětí. Moc děkujeme za účast.
Velké poděkování patří: Silvě Pýchové a její mamince, KČT a především 
všem, kteří se do této krásné jarní akce zapojili. 

SMM

Velikonoční park

Dne 16. dubna 2025 jsme s dětmi navštívili chropyňský park, který byl 
krásně nazdobený velikonoční výzdobou. Společně jsme si vyzkoušeli 
několik úkolů, vyluštili velikonoční tajenku, našli jsme vajíčka, která 
vysypal velikonoční zajíček, a odnesli jsme si malou odměnu. Moc 
děkujeme městu Chropyně za krásné dopoledne.

Kolektiv MŠ
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Ze života základní školy
Zábavná exkurze na druhém stupni 
První krůček k přechodu na druhý stupeň už mají naši páťáci za sebou. 
Na začátku dubna jsme vyrazili na pozvání pana učitele Krásného 
do hodiny fyziky. 

V učebně si pan učitel pro děti připravil zajímavé pokusy. Společně 
jsme zábavnou formou pozorovali, zkoumali a hodnotili. Zjišťovali jsme 
hustotu kapaliny, pozorovali těleso na dráze, společně jsme rozsvítili 
žárovku a spoustu dalších zajímavých věcí. 

Děti byly nadšené. Tato ukázka nás přesvědčila o tom, že přechodu 
na druhý stupeň se děti nemusí bát a fyziky už vůbec ne.  

třída 5. B

Barevné dny na naší škole
Tři dny před vytouženým velikonočním volnem jsme ve škole prožili 
barevně. Žáci si letos zvolili pro tyto dny následující barvy - pondělí 
modrou, úterý bílou, středu žlutou. 

Jsme rádi, že se zapojilo hodně žáků a výzvu podpořili i zaměstnanci. 
Obě budovy školy byly krásně velikonočně vyzdobené. 

Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy

Zápis do prvního ročníku základní školy
Přechod dítěte z předškolního do základního vzdělávání je významným 
mezníkem v jeho životě, je to okamžik plný očekávání a možných 
obav z neznámého.
Dne 16. dubna 2025 proběhl v naší škole zápis do prvního roční-
ku. Pedagogové prvního stupně se snažili připravit příjemný zážitek 
jak pro děti, tak pro jejich zákonné zástupce. Byli si dobře vědomi 
toho, že zápis by měl být společenskou událostí, na kterou se společně 
těší, na kterou budou rádi vzpomínat. Vyučující mysleli na to, že pocity 
dětí prožívané během zápisu budou významně ovlivňovat jejich další 
očekávání týkající se školní docházky. Paní učitelky a paní asistentky 
se snažily připravit všem příjemné prostředí, které by pomohlo odbourat 
případný strach, stres nebo trému. V jednotlivých místnostech byly 
na lavicích připraveny pomůcky pro rozmanité aktivity, obrázky a hračky.
Díky návštěvám předškoláků, které probíhají v rámci dlouhodobé 
spolupráce s mateřskými školami, přišla většina dětí do prostředí 
již známého. Před zápisem probíhá pravidelná návštěva předškoláků 
v 1. třídách, při které se budoucí prvňáčci zapojí do adekvátně upra-
vené výuky a sdílejí společné aktivity ve třídách. Děti se při povídání, 
cvičení, zpívání a malování se školním prostředím seznamují.
Běžnou součástí zápisu byl i v tomto roce rozhovor učitele s dítětem. 

pokračování na str. 10
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Ze života základní školy

Nově setkání obohatilo využití tři interaktivních panelů, které se naší 
škole podařilo ve spolupráci se zřizovatelem v nedávné době zajistit. 
Jsou skvělým nástrojem pro moderní vzdělávání, který zlepší zapojení 
žáků a usnadní jejich výuku. Vybavení dotykovou technologií umožnilo 
dětem kreslit a reagovat přímo na obrazovce. Panely byly skvělým mo-
tivačním prvkem. Děti pracovaly s radostí a jejich radost se stala i naší 
další motivací. Budou ideální pro výuku našich budoucích prvňáčků 
v oblasti matematiky, psaní, geometrie a dalších předmětů. U zápisu 
byla přítomná i paní ředitelka místní MŠ, která se s dětmi pozdravila. Tím, 
že představuje pro děti známý prvek, pomohla k jejich zklidnění a uvolnění. 
Jako pozornost po splnění požadovaných úkolů obdrželi budoucí žáčci 
drobné dárky, které si pro ně paní učitelky připravily.
Po ukončení motivační části čekaly na děti dva fotokoutky. Pokud 
se u někoho objevila únava z rozhovoru s neznámým člověkem a pro 
někoho třeba navíc i obavy z nového prostředí, věřte, že rázem byly pryč!
Letošní zápis byl jedním z důležitých okamžiků setkání dítěte a jeho 
nejbližších se školou. Byl střípkem z mozaiky, kterou můžeme nazvat ply-
nulým přechodem z předškolního vzdělávání do vzdělávání základního. 
Vážení rodiče, těšte se na školu spolu se svým dítětem, podporujte jeho 
kladný vztah k ní. Pokud se vaše dítě bude do školy těšit, pozdější adap-
tace na školní prostředí bude probíhat snadněji. Těšit se budeme i my!   

Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy

Žáci 1. stupně opět reprezentovali školu na Štafetovém poháru 
v Holešově
Dne 25. dubna 2025 vyrazila 22členná skupina žáků 1. stupně do Ho-
lešova, aby reprezentovala naši školu na Štafetovém poháru. Tento 
závod si už čtvrtým rokem nenecháváme ujít a vždy si užíváme skvělou 
atmosféru mezi školami kroměřížského okresu. Konkurence je rok 
od roku silnější – přesto jsme letos vybojovali krásné 6. místo v okresu 
Kroměříž a v rámci celého Zlínského kraje jsme se umístili na 12. místě 
z celkových 24 zúčastněných škol.

Žáci závodili ve štafetách na 8×100 m a ve smíšené štafetě na 8×200 m. 
Součástí programu byly také individuální disciplíny, ve kterých se vy-
hlašuje pouze nejlepší výkon.

Navzdory deštivému počasí, kvůli němuž se skok z místa a hod me-
dicinbalem konal pod tribunou, jsme zaznamenali výborné výsledky:
V hodu medicinbalem v kategorii starších dívek získala 1. místo Ve-
ronika Menšíková.

Ve skoku z místa v kategorii mladších dívek skočila nejdále Tereza 
Dohnalová.

Všichni naši reprezentanti předvedli skvělé výkony, a to i přesto, 
že ne všichni mají zkušenosti přímo s atletikou. Děkujeme za skvělou 
sportovní přípravu také házenkářům, fotbalistům, gymnastkám, hasičům 
a všem, kteří děti vedou ke sportu, a tyto děti poté mohou předvést 
své sportovní dovednosti.

Naši školu reprezentovali: Martin Schmied, Ladislav Sedlařík, Patrik 
Čureja, Vojta Ohnůtek, Marianna Štětinová, Veronika Menšíková, 
Adéla Štefanová, Michaela Klusová, Tereza Dohnalová, Elen Majtáno-
vá, Klára Štětinová, Nikola Kolaříková, Petr Mrázek, Sebastian Danč, 
Michal Graclík a Adam Bartoš.

Náhradníci, kteří nás podporovali: Jan Kadlčík, Oliver Navrátil, 
Jan Vávra, Kristýna Pochylá, Tereza Kadlčíková a Aneta Malantíková. 
Velké poděkování patří také vedení školy za podporu celé akce 
a rodičům, kteří přijeli do Holešova povzbudit naše závodníky.

Všem zúčastněným srdečně GRATULUJI a děkuji za skvělou reprezentaci 
školy! Těším se na viděnou opět za rok na Štafetovém poháru!

Mgr. Kateřina Majtánová

dokončení ze str. 9
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Ze života základní školy
Žáci čtvrtých tříd navštívili Rádio Kroměříž
V pondělí 28. dubna se žáci čtvrtých tříd z místní základní školy vydali 
na nezapomenutelnou exkurzi do Rádia Kroměříž. Cílem bylo poznat, 
jak to funguje v rozhlasovém studiu a co všechno obnáší práce mo-
derátora. Přivítal je zkušený moderátor Matěj Neradílek, který dětem 
ochotně předvedl chod celého studia.
Děti si mohly prohlédnout technické vybavení, vyzkoušely si mluvení 
do mikrofonu a dozvěděly se, jak se připravují jednotlivé pořady. Matěj 
Neradílek jim také ukázal, jak se míchá hudba, jak se spouští znělky 
a jak důležité je správné načasování vysílání. Nechyběly ani zvídavé 
dotazy, na které pan moderátor s úsměvem odpovídal. Bylo zajímavé 
vidět, jak to v rádiu opravdu vypadá. Pro mnohé to byl vůbec první 
kontakt s mediálním světem a někteří žáci už teď přemýšlí o kariéře 
moderátora.
Exkurze byla nejen zábavná, ale i poučná. Děti se nejen dozvěděly 
něco nového, ale také si odnesly zážitek, na který budou ještě dlouho 
vzpomínat. Rádio Kroměříž i pan Neradílek si za milé přijetí a poutavý 
výklad zaslouží velké poděkování.

4. A, 4. B

Interaktivní workshop Chropyňské strojírny na ZŠ Chropyně
Co zajímavějšího se může stát než to, že se tělocvična ZŠ promění 
v pokusné místo s roboty, virtuální realitou, stanovištěm pneumatiky, 
zapojením el. obvodů… Toto vše si mohli vyzkoušet žáci naší školy díky 
skvělé spolupráci se společností Chropyňská strojírna, a. s. 
Díky originálním nápadům paní Ing. Petry Kudelové přivítala v pondělí 
28. 4. 2025 žáky naší školy profesionálně připravená skupina školitelů 
ve složení Pavel Škodáček a Šimon Škop. Skvěle jim pomáhali na jed-
notlivých stanovištích studenti Střední průmyslové školy v Otrokovicích, 
Střední školy elektrotechnické v Lipníku nad Bečvou, Střední školy 
technických profesí v Olomouci a Technické univerzity v Ostravě, 
bez nichž by množství našich žáků z 5.-8. tříd sami těžce zvládali. Milým 
zpestřením bylo vidět mezi studenty i našeho bývalého žáka Adama, 
který přišel předávat nabyté zkušenosti ze střední školy žákům základky.

Díky žákům 9. A – Matěji Kočendovi, Lukáši Patrmannovi a Ondřeji 
a Jiřímu Zikosovým máme z celé akce spoustu fotek a zajímavých 
postřehů. Na otázku, co žáky nejvíce zaujalo, často odpovídali, 
že to bylo super, že jsou rádi, že si mohli vše sami vyzkoušet. Od žáků 
pátých ročníků bylo zjištěno, že virtuální realita byla sice těžká, ale na-
konec „se povedlo napasovat patici do žárovky“ a na stanovišti elektra 
bylo hodně zajímavé „zapojování káblíků“.  Někteří šesťáci hodnotili 
zapojení elektra jako těžké, ale díky skvělému vysvětlení instruktorů 
bylo nakonec s hrdostí zvládnuto. Pozitivní ohlasy mělo i ovládání 
robota a virtuální realita byla slovy sedmáků „mega skibidi“. Jiným 
se zase líbilo „pinkání kuliček do díry“. Z reakcí žáků bylo zřejmé, 
že praktické ukázky hrají ve vzdělávání nezastupitelnou roli, a tímto 
děkujeme za dokonale připravený workshop. Velký dík patří rovněž 
všem, kteří věnovali svůj čas našim žákům, a třeba některé z našich žáků 
v budoucnu potkáte ve společnosti Chropyňská strojírna.

Mgr. Kateřina Majtánová - výchovná poradkyně
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Ze života základní školy
Tropická nádhera
Od neživých kamenů a minerálů jsme se v uči-
vu prvouky dostali k přírodě živé, a to do říše 
rostlin. Zjistili jsme, že je to úžasný svět zají-
mavostí a záhad. A i když naše příroda se te-
prve probouzí a začíná růst, tak tropické 
a subtropické oblasti nikdy nespí. A právě 
za nimi jsme se vydali do sbírkových skleníků 
do Olomouce, které patří ke kulturním pa-
mátkám ČR. Ve čtyřech různých sklenících 
jsme viděli ukázky různého podnebí – od vlh-
kého tropického, přes subtropy až po suché 
pouštní oblasti. Nejrozmanitější rostliny růz-
ných velikostí nás ohromily. Zaujaly nás vy-
soké palmy, rozložité banánovníky, fíkovníky 
i krásné kvetoucí bromélie a orchideje. Ale 
asi zvítězily kaktusy, ty se nám velice líbily. 
Však také tato sbírka kaktusů patří k největším 
v ČR. Ve třídě jsme si je pak nakreslili a díky 
babičce našeho spolužáka Tondy Černého 
jsme si mohli i maličké kaktusky zasadit. Třeba 
dorostou, než vyjdeme devítku! 

3. A, B, C

Před dvěma lety jsem nastoupil na pozici ředitele školní jídelny 
a od té doby se nám společně s mým týmem podařilo uskutečnit celou 
řadu změn, které měly zásadní vliv na kvalitu stravování našich malých 
i velkých strávníků. Mám za sebou dlouholetou praxi v ozbrojených 
složkách, kde jsem měl zkušenosti se zajištěním stravování pro velké 
množství lidí, a to mi v práci na této pozici velmi pomohlo.
Jedním z mých prvních kroků bylo zavedení nového systému hrazení 
stravného formou zálohy. Tento krok měl za cíl předejít problémům 
s neplatiči a zajistit, aby vše probíhalo hladce. A musím říct, že přechod 
proběhl téměř bez problémů, což mě velmi těší.
Mým hlavním cílem bylo vždy zkvalitnit stravování a zajistit, aby naše jídlo 
bylo připravováno z kvalitních surovin, ideálně od místních dodavatelů. 
Snažíme se vařit bez zbytečných dochucovadel, a to nejen pro děti, 
ale i pro všechny naše strávníky. Také se nám podařilo nabídnout širší 
cateringové služby, včetně dovozu jídel až domů. Kromě hlavní školní 
jídelny provozujeme dvě odloučené výdejny – jednu na prvním stupni 
ZŠ, kde si mohou obědy vyzvednout i strávníci z okolí, a druhou ve školce.

Školní jídelna: Dvě úspěšná léta pod mým vedením
Naší službou se rozrůstáme i mimo školu. Vyvážíme jídlo do MŠ v Ky-
selovicích a MŠ a ZŠ ve Vlkoši. Navíc se na nás stále častěji obracejí 
místní firmy, které nás žádají o zajištění závodního stravování pro jejich 
zaměstnance.
Velkou výzvou pro mě bylo i zajištění modernizace kuchyňského vyba-
vení, které bylo velmi staré, některé části až 15–20 let. Naštěstí jsme 
díky silné podpoře vedení města Chropyně získali dotační program 
na obnovu velkokuchyňského zařízení, který nám pomůže nejen zlepšit 
kvalitu našich jídel, ale také ušetřit energii.
Díky těmto změnám bude náš skvělý tým zaměstnanců schopný na-
bídnout ještě širší a pestřejší výběr kvalitních jídel, na který jsme pyšní. 
Spokojenost našich malých i velkých strávníků je pro nás to nejdůležitější, 
a proto se stále snažíme hledat nové způsoby, jak naše služby neustále 
zlepšovat.

Za celý tým školní jídelny s přáním dobré chuti a spokojenosti.

Zbyněk Tříska, ředitel školní jídelny
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Velký ranec peněz věnovali lidé na benefičním koncertu pro Olču 
a Šímu, který se konal ve čtvrtek 17. března v Městském kulturním 
středisku. Benefiční koncert připravilo město Chropyně a SMM, p. o. 

Na koncertu vystoupilo 15 interpretů, skupin a organizací. Zájem 
ze strany účinkujících byl opravdu velký. V sále bylo po osmnácté ho-
dině téměř plno, posluchači průběžně přicházeli i odcházeli. Někteří 
dorazili hned na šestou, jiní přišli na tu svou kapelu. Všichni účinkující 
i zvukaři vystoupili bez nároku na honorář. Diváci na podporu chlapců 
s leukémií věnovali 75 900 korun. Částku jsme rozdělili a na místě 
předali symbolické šeky. Předání se ujali zástupci města pan starosta 
Mgr. Michal Vlasatý a pan ředitel SMM, p. o., Dalibor Kondler. V rámci 
benefičního koncertu po celý den probíhal velikonoční jarmark, kde 
se někteří prodávající vzdali výdělku a částku věnovali na podporu chlapců. 

A komu patří velké děkuji?
Chropyňáčku pod vedením Luďka Koutného a Jany Milotové.
Flautoso, Kvartoflauto a Flétnemeto za nádherné skladby zobcových 
a příčných fléten.
Elišce Honkové a Janě Milotové za nádherné po duši hladící tóny.
Staré čtyřce, která opět nezklamala…
Chropyňským babkám, které se sešly ve velkém počtu a krásně zazpívaly 
s harmonikou.
Ječmínkům za opět skvělé folklórní vystoupení malých i velkých ta-
nečníků. 
Školní kapela Musical Fever byla prostě pecka…, hudebníci, kteří nebyli 
moc vidět (pro jejich výšku), ale slyšet byli perfektně. 

Koncert se vydařil
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Koncert se vydařil
Podpořit tuto akci přijeli i rockeři z Přerova, kteří rozpumpovali celý 
sál. Na taneční parket si přizvali Valinku Soukupovou, která perfektně 
zapadla do týmu. 
Mile překvapili i kluci ze SAVEYOURSELF, kteří zahráli výjimečně akus-
ticky. A bylo to úžasné. 
Kapela Blues Minus přijela až z Olomouce a skvěle pobavila celý sál. 
Závěr večera patřil kapele Tip top-Q a nutno podotknout, že skoro 
všichni posluchači zavzpomínali na zábavy, které kdysi navštěvovali. 
Písničky si pobrukovali mnozí i při odchodu ze sálu. 
Velké děkuji patří kapele PAKK, která hrála netradičně pod pódiem. 
Kluci a Kamčo, vy nikdy nezklamete…, opět pecka.
Celou akci moderovala skvělá, vtipná Kamča Rapantová, která během 
večera prozradila, že nejen skvěle moderuje, ale i skvěle zpívá. 
A kdo jiný než stále usměvavý Zdeňa Schovanec celý koncert i promo 
fotky fotil. Fotky jsou, jako vždy, úžasné. 
Zvukaři Leoš Plic, Richard Bena měli opravdu velké starosti, když ten-
to koncert připravovali, a zvládli to na jedničku s hvězdičkou. Kluci, 
klobouk dolů. 
Osvětlování se ujal Vojta Štolfa, který si na kapely pěkně posvítil. 
Obrovské děkuji patří všem, kteří nebyli vidět ani slyšet, ale značně 
se podíleli na této velké akci pro dobrou věc. 
Pevně věřím, že tento rok byl startovací, a příští rok pomůžeme zase 
někomu jinému. 

PS: Peti, Olčo, Peti a Šímo, přejeme vám hodně zdravíčka a pořád 
pozitivní energii. Jste úžasní, že to zvládáte…

SMM
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Cestopisná ONE-MAN-SHOW 
Zažijte exotickou dia show, která Vás zavede na cestu do tajemné Kuby 
prostřednictvím očima známého herce Tomáše Hanáka. 
Užijte si pohled na Kubu – ostrov mnoha tváří z perspektivy známé-
ho českého herce Tomáše Hanáka, který na Kubě prožil několik roků.

„Kuba – ráj na zemi? Cestopisná ONE-MAN-SHOW s fotogra-
fiemi a originálními zážitky"

Obsah besedy:
Tomáš Hanák, legendární herec, vás provede svými dobrodružstvími 
a dojmy z Kuby. Na této besedě se můžete těšit na:
• Příběhy: Poslechnete si fascinující příběhy a zážitky, které Tomáš 

zažil na Kubě. Od setkání s místními obyvateli až po objevování 
tajemných míst.

• Fotografie: Tomáš Hanák sdílí své fotografie z cest po Kubě, ukazuje 
vám krásu ostrova a jeho zajímavosti.

• Kubánská kultura: Tomáš vám přiblíží atmosféru Kuby, místní 
kulturu, hudbu a také zajímavosti z místního života.

• Zábava: Beseda je koncipována v zábavném a poutavém duchu, 
který vás zaručeně pobaví a zároveň vás vtáhne do kouzla Kubánského 
ostrova.

SMM

Tomáš Hanák 
- Kuba - ráj na zemi? Držitelé 3 cen Thálie a 2 zlatých a platinových desek v novém programu 

Příběh. Za doprovodu špičkových hudebníků zazní to nejlepší ze zlaté 
pokladnice populární hudby nebo z filmů a muzikálů, včetně hitů 
Mně sílu dáš, To je ta chvíle, Vltava nebo Měl jsem rád a mám.
Sólisté Marian Vojtko, Pavel Vítek, Jan Kříž a Michal Bragagnolo v sesku-
pení 4 Tenoři během sedmi let dosáhli mimořádných úspěchů, k nimž 
patří debut v sále Zankel v newyorské Carnegie Hall, kde vystoupili jako 
vůbec první interpreti českého muzikálu v historii. Americká kritika jejich 
koncert nazvala „nebeskou harmonií“. Kvarteto se těší velké přízni také 
u domácího publika, kterou potvrzuje přes 250 odehraných koncertů v Česku 
a na Slovensku a více než 10,5 milionu zhlédnutí hudebních videí 
na YouTube. 4 Tenoři jsou hlasy, které musíte slyšet.                                       

SMM

4 TENOŘI

10. června
Vaše příspěvky přijímáme do 12:00

Prosím, nezapomeňte! Uzávěrka Zpravodaje 

č. 6/2025, který vychzí na prázdniny, je
e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz

Vážení dopisovatelé,
pokud jste v aktuálním čísle Zpravodaje nenalezli svůj příspěvek, 
omlouváme se. Z technických důvodů nám některé články nebyly 
doručeny.

Prosíme vás, abyste je poslali znovu, zařadíme je do příštího 
čísla. Děkujeme za pochopení a spolupráci.
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O hvězdách víš h*vn*
autor: Hanel, Petr
Středoškolská romance s humorem i vážnějším 
tónem vypráví příběh o objevování skutečných 
a falešných životních hodnot. Co se může po-
dělat, když někoho oslovíte v MHDčku? Marky, 
upřímný teenager s osobitým humorem, tohle 
udělá a nevědomky tak spustí odpočet. Val 
je zábavná a sebevědomá, ale za svým nablýska-
ným instagramem skrývá zranitelnou holku. Spo-
lu zjišťují, že střední není jako v seriálech nebo 
knížkách — že hot týpci často nejsou fajn, hodní kluci umí být toxičtí, 
že velká gesta nemusí být romantická a sexuální zážitky kouzelné. Ži-
vot konečně dává smysl. Až do chvíle, kdy najednou přestane. Pokud 
k sobě dokážou najít cestu, můžou odpočet včas zastavit. Ten večer 
se totiž blíží. A čas utíká.

Zámek z pavučiny kouzel
autor: Anderson, Sophie
Magie je všude kolem nás, stačí jen věřit… Když 
třináctiletá Olja projde kouzelnou bránou ukry-
tou na rodném zámku, na druhé straně najde 
úplně jiný svět: zakletou magickou říši plnou 
zoufalství a beznaděje, kterou ovládá všemocný 
černokněžník. V nebezpečí se brzy ocitá nejen 
ona sama, ale i její rodina a noví přátelé. A čas 
se krátí. Dokáže v sobě Olja objevit čarovnou 
moc a zachránit tak magickou říši, svůj vlastní 
domov i všechny, na kterých jí záleží? Podobně jako v Chaloupce 
na muřích nožkách nebo v Dívce v medvědí kůži napsala Sophie An-
dersonová i tentokrát pohádkový, dojemný a hřejivý příběh o hledání 
sebe sama, o síle přátelství a nalézání odvahy.

Robinson Crusoe
autor: Jirásková, Eliška 
Klasický dobrodružný román o osudech anglic-
kého námořníka, ztroskotavšího na opuštěném 
ostrově. Zkrácené dvojjazyčné vydání pro 
začínající angličtináře. Životní dílo anglického 
osvícenského novináře a spisovatele Daniela 
Defoa dalo vzniknout celému subžánru dob-
rodružné literatury – robinsonádám, příbě-
hům o osamělých trosečnících a jejich boji 
o přežití. Tento původní Robinson je synem 
obchodníka v Yorku, který se proti otcově vůli vydává splnit si své 
sny o zámořských plavbách. Hned ta první ale končí ztroskotáním 
a Robinson stráví celých 28 let na pustém ostrově, kde přežití 
závisí jen na jeho nápaditosti, odvaze a činorodosti. Jeho samota 
končí až po dlouhé době, kdy ze zajetí lidojedů, kteří připlují 
na ostrov, zachrání domorodce, jehož pojmenuje Pátek. Pozdější 
boje s domorodci i piráty pak vedou k tomu, že Robinson získá 
loď, na níž se může vrátit domů.

Pes baskervillský
autor: Olšovská, Dana 
Zjednodušené převyprávění proslulého hororově 
detektivního případu Sherlocka Holmese. Dvojja-
zyčné vydání pro začátečníky ve studiu angličtiny, 
doplněné slovníčkem a zábavnými cvičeními.

Mauglí 
autor: Olšovská, Dana 
Příběh o Mauglím je zpracován pro začínající 
čtenáře, kteří si chtějí vyzkoušet, jak si pora-
dí se souvislým textem v angličtině. Úroveň 
jazyka v publikaci je vhodná pro začátečníky 
a mírně pokročilé studenty. Český zrcadlový 
text umožní čtenáři obratem zkontrolovat, 
zda cizojazyčnému textu správně porozuměl. 
Cvičení na konci knihy jsou vhodná pro ověření 
získaných znalostí. Audionahrávka ve formátu 
MP3, na které příběh z džungle vypráví rodilý mluvčí, je zdarma 
ke stažení na webu.

České dějiny podle kata Mydláře 
autor: Drijverová, Martina
Netradiční pohled na české dějiny. Pro-
střednictvím mistra popravčího Jana Mydlá-
ře nahlédnete do Čech v těžkých dobách, 
do let 1601–1635. Kat vypráví o lidech, s kterými 
se setkal, o těch, které podrobil útrpnému prá-
vu, o těch, které sťal či oběsil. Prožívá krátkou 
vládu Fridricha Falckého, je zděšen výsledkem 
bitvy na Bílé hoře a bojuje se svědomím při 
popravách dvaceti sedmi českých pánů. A tře-
baže nechce, je nucen zajímat se nejen o zločince, ale i o vysokou 
politiku, která často vydá i ty nejvznešenější do jeho rukou.

Byl jednou jeden zločin
autor: Stevens, Robin
Daisy Wellsová a Hazel Wongová už vyřešily 
řadu záhad a zločinů. V této povídkové sbírce 
si vezmou na pomoc také své přátele nebo sou-
rozence. Zavítají na palubu lodi z Hongkongu 
nebo na svatební obřad strýčka Felixe a tety Lucy. 
Do pátrání se vrhnou také Pinkertonové juni-
orové a zapojí se i May Wongová – adeptka 
na nejlepší špiónku všech dob!

Vaše knihovnice

Knihovna doporučuje - Oddělení pro děti a mládež

reklama

Důležité upozornění pro dopisovatele.

Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně 
zasílejte na e-mail: 

zpravodaj@muchropyne.cz

Osobní podání lze učinit na podatelně nebo 
na sekretariátu městského úřadu 

(platí i pro společenskou kroniku).

zpravodaj@muchropyne.czp j pyzpravodaj@muchropyne.cz

(p(p(p(p(pppllalalalalalatítítítítítít iiiii ppppppprorororororoo ssssssspopopopopopopoleleleleleleleečečečečečečečeensnsnsnsnsnsnskokokokokokokok uuuu u u u krkrkrkrkrkrkrk onononononononikikikikikikikku)u)u)u)u)u)u ....(platí i pro společenskou kroniku).
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V sobotu 12. dubna 2025 proběhla v aule Střední 
pedagogické školy v Kroměříži 34. krajská pře-
hlídka školních dětských pěveckých sborů Prima-
chori, jejímž pořadatelem je NIPOS-ARTAMA.
Letošní soutěže se zúčastnily tyto sbory: Myšky 
Kroměříž SZUŠ D-MUSIC, Myšáci SZUŠ D-MU-
SIC Kroměříž, Plamínek ZŠ Holešov a miniDIZO 
ZUŠ Valašské Meziříčí.
V odborné porotě zasedli Lenka Polášková, 
Katarína Duchoňová a Josef Zajíček.
Porota tentokrát poukázala na vysokou úroveň 
soutěžících, o čemž svědčí udělená Zlaté pásma 
pro všechny sbory. Navíc naše korepetitorka 
Marie Hrubošová získala Cenu poroty za citlivý 
klavírní doprovod. Tou nejvyšší cenou pak byl po-
stup Myšek na Celostátní přehlídku do Uničova, 
kde budou reprezentovat Zlínský kraj. 
V neděli 13. dubna odměnili Myšky a Myšáci 
rodiče, známé a přátele krásným koncertem, 
nazvaným Myší odpoledne.

za SZUŠ D-MUSIC Miroslav Uhlíř 
a Vendula Možíšová

Sborové jaro na „Déčku“

„Den starosty“.

Dne 16. června 2025 budu přítomen 
na městském úřadě a v době 

od 09:00 do 17:00 vás rád vyslechnu.
Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné si předem sjednat 
termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, e-mailem: bajgarova@muchropyne.cz 
nebo osobně na sekretariátu. Chcete se setkat s panem starostou i v jiný termín? 
Objednejte si schůzku na výše uvedeném telefonním čísle.

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory 
a problémy, proto vždy v uvedený termín proběhne

reklama

reklam
a
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Dne 14. dubna 2025 se v ZUŠ Kroměříž konalo 
Krajské kolo soutěže základních uměleckých 
škol České republiky ve hře na zobcovou 
flétnu. Za SZUŠ D-Music, s. r. o., Kroměříž, 
pobočka Chropyně z okresního kola postoupila 
Viktorie Hýbnerová a v krajském kole, jak řekla 
předsedkyně poroty, si „vykoledovala” krásné 
2. místo v V. kategorii.

Dodatečně ještě zveřejňujeme jména dvou 

žaček, které nás reprezentovaly v okresním kole 
dne 21. března 2025 ve hře na zobcovou flétnu 
za III. kategorii a v minulém čísle Zpravodaje 
omylem ze seznamu vypadly:
Tereza Horáková - 2. místo
Klára Štětinová - 2. místo

Ještě jednou všem gratulujeme!

Pavla Hepplerová

D-Music v krajském kole zobcových fléten

16. dubna 2025 se sjeli do Hulína soutěžící z celého Zlínského kraje, 
kde se konalo krajské kolo soutěže ZUŠ ve hře na dechové nástroje žes-
ťové. Naše škola zde měla také své zástupce ze třídy Bc. Iva Novotného 
a Jiřího Ruska, kteří ve velké konkurenci získali vysoká ocenění. 

Lukáš Miroslav Havránek ve hře na trubku 1. cena
Oto Skýpala ve hře na trubku 1. cena 
Rostislav Míša ve hře na trubku 2. cena
Michal Novotný ve hře na trubku 2. cena

Magdaléna Menšíková ve hře na lesní roh 1. cena s postupem 
do celostátního kola.

Všem soutěžícím a pedagogům gratulujeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci. 

Magdaléně Menšíkové držíme pěsti v celostátním kole, které se uskuteční 
24. května v Praze.

SZUŠ D MUSIC pobočka Chropyně

SZUŠ D MUSIC v krajské kole soutěže ZUŠ
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Žáci tanečního oboru ZUŠ Kroměříž prožili doslova taneční maraton. 
Ve dnech 26. a 27 3. se zúčastnili dvou tanečních soutěží.
Ve středu 26. 3. 2025 se v Domě kultury v Uherském Brodě konalo 
okresní kolo soutěžní přehlídky tanečního oboru ZUŠ, kterého se zú-
častnili naši žáci.
Za dřinu a úsilí, které vložili do přípravy choreografií, si všichni žáci odnesli 
cenu nejvyšší – zlaté pásmo s postupem do krajského kola.

Naši školu reprezentovali žáci ze třídy p. uč. Karly Koutné.
Žáci 6. a 7. ročníku s choreografií „Harfa“  a žáci 1. a 2. ročníku 
s choreografií „Tear river“.

Taneční obor ZUŠ Kroměříž slaví úspěchy

Ze třídy p. uč. Karly Koutné ml.
Žákyně 2. a 4. ročníku II. stupně s choreografií „Křehkosti“.  

Ve čtvrtek 27. 3. 2025 se v Domě kultury v Zašové konala Krajská pře-
hlídka dětských skupin scénického tance Zlín 2025.
Žáci 6. a 7. ročníku s choreografií „Harfa“  a žáci 1. a 2. ročníku 
s choreografií „Tear river“ zde získali stříbrné pásmo.

Všem žákům gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.
za taneční obor MgA. Karla Koutná

inzerce
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Žákyně tanečního oboru Základní umě-
lecké školy Kroměříž, pobočka Chropyně 
se v sobotu 5. dubna 2025 zúčastnily taneční 
soutěže KM CITY DANCE CHALLENGE, která 
se konala v Domě kultury v Kroměříži.
Žákyně přípravného ročníku a 1. ročníku 

Taneční obor ZUŠ Kroměříž 
– pobočka Chropyně opět slaví taneční úspěchy

Dne 27. března 2025 se v koncertním sále ZUŠ Karolinka konalo krajské 
kolo národní soutěže v sólovém zpěvu.
Po úspěšném zvládnutí okresního kola náš žák David Traxmandl ze třídy 
pana učitele Luďka Koutného a za klavírního doprovodu paní učitelky 
Petry Dřínovské-Foltýnové uspěl i v krajském kole.

Úspěšné vystoupení našeho zpěváka 
v krajském kole soutěže ZUŠ

si vytančily s choreografií Opičí rock and roll 
krásné 2. místo. Všem žákyním velmi gratulu-

jeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší 
školy.                         MgA. Karla Koutná

V jedné z nejstarších kategorií soutěžících do 19 let obsadil krásné 
2. místo a v tomto školním roce tak úspěšně završil studium na naší 
škole ZUŠ Kroměříž, pobočka Chropyně, během kterého získal pro naši 
školu mnoho významných ocenění.
Blahopřejeme Davidovi i jeho panu učiteli a přejeme mu, aby se mu da-
řilo stejně dobře jak v pracovním, tak především v osobním životě.                                                                                             

kolektiv pedagogů ZUŠ Chropyně



22

5/2025Zpravodaj města Chropyně

Ema Bátrlová uspěla

Ve dnech 14. a 15. dubna 2025 se v sále ZUŠ 
Kroměříž konalo krajské kolo soutěže ve hře 
na dřevěné dechové nástroje. Žačky z flétnové 
třídy Mgr. Jany Milotové, které postoupily 
z okresního kola, získaly tato ocenění:
Anna Kohoutková 
– hra na zobcovou flétnu - 2. místo
Ema Bátrlová 
– hra na zobcovou flétnu - 3. místo
Laura Lehar 
– hra na příčnou flétnu - Čestné uznání

Flétnistky přivezly ocenění z krajského kola soutěže

ZUŠ Litvínov letos pořádala 7. ročník celostátní soutěže s mezinárodní 
účastí Litvínovské Dřevohraní. V této soutěži žáci soutěžili jak prezenčně, 
tak i formou zaslané videonahrávky. A to byla výzva pro mě i mou žačku 
ve hře na zobcovou flétnu Emu Bátrlovou.
Videonahrávka měla přísná pravidla, skladby se musely hrát bez střihů. 
Na začátku nahrát úvodní soutěžní větu pro tuto soutěž, poté jen udržet 
pozornost a celý soutěžní program nahrát v kuse, bez přerušení, pohlídat 
technické záležitosti. Video stáhnout, zpracovat, dle zadaných parametrů 
popsat a odeslat. Vše se povedlo a 5. dubna proběhlo vyhodnocení 
zaslaných videonahrávek tříčlennou odbornou porotou v ZUŠ Litvínov.
V sólové hře ve všech kategoriích bylo přihlášeno 79 soutěžících, Ema 
v této konkurenci získala krásné 2. místo v V. kategorii. 
Za krásné umístění v on-line soutěži velmi blahopřejeme, děkujeme 
také paní učitelce Petře Dřínovské - Foltýnové, která Emu doprovázela 
na klavír.

Mgr. Jana Milotová

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •

Flétnistky z chropyňské pobočky skvěle repre-
zentovaly naši ZUŠ Kroměříž, za předvedené 
výkony si zaslouží velké uznání a pochvalu. 
Účast v krajském kole přinesla nové poznatky 

a motivaci k dalšímu zdokonalování. Přeji jim 
spoustu dalších úspěchů na jejich hudební 
cestě!

Mgr. Jana Milotová

inzerce



23

5/2025 Zpravodaj města Chropyně

Ve dnech 23., 24. a 25. dubna 2025 jsme měli možnost zažít krásné 
hudební odpoledne v Rytířském sále chropyňského zámku, kdy naši 
absolventi hudebního oboru představili výsledky své dlouhodobé práce 
na absolventských koncertech. Každé vystoupení bylo nejen příležitostí 
ukázat, co všechno se během let naučili, ale také oslavou jejich píle, 
hudebního cítění a odvahy postavit se před publikum. 
Koncerty probíhaly v příjemné atmosféře a nabídly pestrý program 
– zazněly skladby různých žánrů i období, od klasiky až po modernější 
melodie. Žáci si připravili své vlastní sólové vystoupení a také skladby 
v komorní hře.
Pro většinu mladých muzikantů to byl významný moment, který uzavřel 
jednu kapitolu jejich hudebního vzdělávání. S některými žáky se dnes sym-
bolicky loučíme – jejich hudební cesta na ZUŠ končí, jiní pokračují dál. 
Velké poděkování patří pedagogům, kteří se žákům věnovali - Lu-
děk Koutný, Marek Bubeníček, Milan Vaculík, Jana Milotová. Také 
rodičům, kteří své děti podporovali a povzbuzovali na jejich hudební 

Absolventské koncerty žáků ZUŠ Kroměříž, 
pobočky Chropyně

V sobotu 5. dubna 2025 jsme zažili skvělý den plný tance, smíchu 
a nezapomenutelných zážitků! Naši malí i větší tanečníci z Rodinného 
centra Sedmikráska ve spojení s taneční skupinou Dance Power Kroměříž 
se vydali do Kroměříže, kde nás reprezentovali na prestižní taneční 
soutěži KM City Dance Challenge 2025.
A jak to dopadlo? Úžasně! Naši nejmenší (3–6 let) rozzářili pódium 
s veselou choreografií Disco a vytančili si parádní 2. místo! Větší 
tanečníci (7–12 let) rozproudili energii v sále s choreografií Every-
body dance now a za svůj úžasný výkon si odnesli krásné 3. místo! 
Všem moc gratulujeme.
Konkurence byla obrovská, ale naše děti ukázaly, že když se spojí nadšení, 
radost z pohybu a poctivá příprava, všechno je možné. 
Velké díky patří trenérce Mirce Louthanové, která všechny skvěle 
připravila, podporovala a dodávala jim odvahu. Děkujeme také rodičům 
za jejich pomoc a fandění!

RC Sedmikráska - Tančíme, slavíme a máme radost!

Máme obrovskou radost a těšíme se na další taneční dobrodružství! 
Tímto vás chceme pozvat na sobotní odpoledne Hanáckých slavností 
24. května, kde na Sokolském stadionu budete mít možnost naše ta-
lentované tanečníky vidět v akci.
S úsměvem, radostí a velkým díky za vaši přízeň

RC Sedmikráska

cestě. Všem absolventům přejeme, aby je hudba provázela i nadále 
– ať už na pódiích, nebo jen tak pro radost.

Absolventi I. stupně studia:
Laura Lehar – hra na příčnou flétnu
Terezie Klusová - hra na příčnou flétnu
Tereza Tománková – hra na příčnou flétnu
Lukáš Adamík – hra na trubku
Lilien Žilinková – hra na zobcovou flétnu
Adéla Lučanová – hra na zobcovou flétnu
Lukáš Adamík – hra na kytaru

Absolventi II. stupně studia:
David Traxmandl – sólový zpěv
Barbora Láníková – hra na zobcovou flétnu
David Traxmandl – hra na zobcovou flétnu

Za kolektiv pedagogů Mgr. Jana Milotová
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V sobotu 26. dubna se po tříleté pauze 
vydává malá skupinka chropyňských skautů 
na mohylu Ivančenu – významný symbol 
skautské nezlomnosti. 
Výprava začala brzy ráno, přesněji v 5:40 hod., 
kdy malá skupinka chropyňských skautů 
nasedá do vlaku směr Frýdlant nad Ostravicí. 
Po cestě je čekalo malé dobrodružství v podo-
bě přestupů na různé vlakové spoje. O to za-
jímavější bylo pozorovat, jak s každou další 
zastávkou přistupovaly do vlaku další a další 
skautské oddíly, a postupně začínalo být všem 
jasné, že se jedná o opravdu velkou událost. 
Pro větší část účastníků naší výpravy to byla 
totiž první cesta na Ivančenu a očekávání 
tak byla veliká.
Zhruba kolem deváté hodiny naše skupinka 
vystoupila z vlaku a vydala se spolu s velkým 
davem směrem k mohyle. Cestou na horu, 
která je vzdálená asi 8 kilometrů, si skupinky 
krátily svůj čas různými hrami. Bylo krásné 
sledovat, jak se děti z různých oddílů mezi 
sebou oslovovaly a plnily navzájem úkoly. 
I my jsme si jeden takový úkol dali - rozhodli 
jsme se, že oslovíme co nejvíce skautských skupin 
a vyfotíme se s nimi. A to se nám celkem dařilo. 
Když jsme vystoupali k mohyle, nestačili jsme 
se divit. Nahoře bylo tolik lidí, že se nedalo 
pořádně hnout. Děti se držely za batůžky, 
aby se v tom davu neztratily svým vedoucím. 
Ani se jim nedivíme. Na malé louce je veliký 
dav. Stovky skautů a skautek z blízkého, ale i ši-
rokého okolí přijeli uctít památku zavraždě-
ných skautů, od jejichž smrti uplynulo letos 
80 let. A takto už 79 let chodí skauti k mo-
hyle a připomínají si tento symbol skautské 
odhodlanosti a nezlomnosti. Skupinky navíc 
dováží ze svého města kameny, kterými mohylu 
zvětšují, a vlastně tím ještě více upevňují její 
památku. Abychom nezapomněli na hrůzy 
a zla, které se ve světě děly, a někde se do-
konce dějí ještě dnes.  
Naše skupinka se po této krásné akci pomalu, 

Chropyňští skauti zdolali Ivančenu

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.)
• prodej písku, drtí ,  recyklátů a zeminy

reklama

ale jistě vrátila na vlakové nádraží a vydala se 
zpátky do Chropyně. Všichni byli, a věřím, že 
ještě jsou, plní dojmů a krásných zážitků. A 

co je nejdůležitější - už teď se těší na další 
ročník této akce.

Kamila Rapantová
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35. ročník Ječmínkova běhu se vydařil 
Jak je již pravidelným zvykem oddílu atletiky, 
i letos jsme pořádali 1.5. Ječmínkův běh. Díky 
nádhernému letnímu počasí se na Sokolském 
stadionu v Chropyni zaregistrovalo 132 běžců, 
kteří si chtěli poměřit své síly. Pro děti byly 
připraveny tratě od 200 m až po 1900 m 
s ohledem na rozdělení podle věku, dospělí 
vybírali z 1900 m, 3800 m nebo vytrvalecké 
trati 7600 m.
Nejpočetnější startovní pole bylo, jako již tra-
dičně, v kategorii přípravek a mladšího žactva. 
Jsme potěšeni, že závod si získává čím dál více 
účastníků i z jiných atletických klubů - např. 
AK Kroměříž, SK Přerov, TJ Sokol Nová Hra-
dečná. O to více nás těší, že v tak početné 
konkurenci získali naši členové zlaté medaile 
hned ve 4 kategoriích běhu. Za atletickou 
přípravku v běhu na 600 m doběhla nejrychleji 
Kristýna Židlíková a Jakub Behanec, za ml. žá-
kyně na 900 m první místo obsadila Barbora 
Nenadálová a za dorost zůstalo v našem klubu 
1. místo díky Adamu Behancovi a 2. místo 
pro Matyáše Ramiše.
Celá akce by se nemohla uskutečnit bez skvě-
lého týmu lidí, kteří se podíleli buď na místě, 
nebo přípravou věcí před závody. Velké díky 
patří kolegyním trenérkám Marcele Navráti-
lové a Jitce Růžičkové, bez nichž by se takové 
akce pořádat nedaly. Důležitou roli hrají naši 
sponzoři Chropyňská strojírna, a.s., Fatra, 
Benu lékárna a společnost Nestlé, díky nimž 
dostali vítězové krásné ceny. V neposlední 
řadě bych chtěla poděkovat Městu Chropy-
ně, které dlouhodobě podporuje finančně 
oddíl atletiky, nejen na Ječmínkově běhu, 
ale i při pořádání jarních a ostatních závodů. 
Velice si vážíme toho, že vedení města si našlo 
čas a pan starosta Mgr. Michal Vlasatý a pan mís-
tostarosta Mgr. Milan Bajgar, MBA, přišli zahájit 
závod osobně a podpořit všechny sportovce.
 Žádná sportovní akce by se neobešla bez 
zvučení a občerstvení, za což děkujeme panu 
Benovi se synem. SMM zajistila stany a pose-
zení, které se ve slunečném počasí opravdu 
hodily. Díky panu Zdeňku Schovancovi máme 
opravdu nádherné fotografie, které zachycují 
pohodu a radost z vydařené akce. A hlavně 
poděkování patří vám všem, kteří jste přišli, 
fandili, běželi, prostě jste tam byli s námi 
a ukázali nám, že pořádat takové akce 

se vyplatí – nejen pro „naše oranžová trička“, 
ale pro radost všech dětí a dospělých ze sportu, 
a že umíme společně uspořádat sportovní akci, 

která přinese našemu městu uznání i od okol-
ních klubů. Příští rok zase na viděnou. 

Za trenérky atletiky Katka M.
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Ostrava, 12. dubna 2025 – Sportovní hala 
v Ostravě se stala dějištěm prvního kola 
Národního poháru v tradičním karate 2025. 
Soutěže se zúčastnilo 293 závodníků z celé 
České republiky. Atmosféra v hale byla po celý 
den naplněna sportovním duchem, respektem 
a odhodláním.
Organizace soutěže proběhla pod záštitou Čes-
ké asociace tradičního karate a místního klubu 
Karate Ostrava, který se postaral o skvělé zázemí 
pro závodníky, trenéry i diváky. Na programu 
byly disciplíny kata i kumite ve všech věkových 
kategoriích – od nejmladších žáků až po se-
niory. Závodníci bojovali nejen o cenné body 
do celkového hodnocení poháru, ale i o no-
minaci na letošní Mistrovství Evropy v tradičním 
karate, které se uskuteční na podzim ve Slovinku. 
Chropyňský klub vyslal 15 závodníků.

Toto jsou naše výsledky:
  
Kata žáci B (9. kyu-7. kyu)
1. místo – Oldřich Štěpánek             
3. místo - Lukáš Havránek 

Kata žáci C (9. kyu - 7. kyu)
1. místo – Alexandr Nikolas Dohnal
2. místo - Antonín Křepelka 

Kata žákyně C (9. kyu - 7. kyu)
1. místo – Anežka Tvrdoňová
2. místo - Vendula Šeděnková
 
Kata žáci D (9. kyu - 7. kyu)
2. místo – Michal Šrámek

Kata žákyně D (9. kyu - 7. kyu)
3. místo – Natálie Spáčilová
 
Kata žáci D (6. kyu - 4. kyu)
1. místo – David Petrák

Kata kadeti (3. kyu - dan)
1. místo – Tomáš Michálek

Fukugo kadeti (6. kyu – dan) (Kogo)
2. místo – Tomáš Michálek

Kumite Kihon ippon žáci B 
(9. kyu - 7. kyu)
2. místo – Lukáš Havránek

Kumite Kihon ippon žáci C 
(9. kyu - 7. kyu)
1. místo – Alexandr Nikolas Dohnal
 
Kumite Kihon ippon žákyně C 
(9. kyu - 7. kyu)
1. místo – Anežka Tvrdoňová

Kumite Jiyu ippon žáci D (7. kyu - 4. kyu)
1. místo – David Petrák
 
Kumite Kogo mladší junioři (3. kyu - dan)
3. místo – Bronislav Pinďák

1. Národní pohár v tradičním karate 
odstartoval sezónu v Ostravě

Rádi bychom vyjádřili upřímné poděkování 
všem, kteří se podíleli na úspěšné účasti našich 
závodníků na 1. Národním poháru v tradičním 
karate v Ostravě.
Velké díky patří především rodičům, kteří své 
děti neúnavně podporují na jejich sportovní 
cestě – časově, organizačně i psychicky. Bez vaší 
trpělivosti a obětavosti by to nešlo!
Děkujeme také městu Chropyně a Zlínské-
mu kraji za dlouhodobou podporu sportu 

a mládeže, díky níž mají naši závodníci možnost 
růst nejen jako sportovci, ale i jako osobnosti.
Zvláštní poděkování míří k našim trenérům 
Stanislavu Vančurovi a Daně Horové, kteří 
denně věnují svůj čas, energii a zkušenosti 
našim svěřencům. Vaše práce má hluboký smysl 
a výsledky jsou toho jasným důkazem.
Děkujeme, že společně tvoříme silné zázemí 
pro tradiční karate.

předseda
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Dne 26. dubna 2025 se ve sportovní hale 
v Kuřimi uskutečnilo 2. kolo Národního 
poháru v tradičním karate, organizovaného 
Českou asociací tradičního karate (ČATK). 
Tato soutěž byla součástí oficiálního kalendáře 
ČATK a slouží jako příprava na Mistrovství 
České republiky. Závodníci soutěžili v několika 
disciplínách, včetně kata, kumite a fukugo, 
a to v různých věkových a technických kate-
goriích. Soutěž probíhala na několika tatami 
a byla otevřená pro všechny členy ČATK. 
Chropyňský klub vyslal 14 závodníků.

Toto jsou naše výsledky:
  
Kata žáci B (9. kyu-7. kyu)
2. místo – Oldřich Štěpánek             
                                                                                 
Kata žáci C (9. kyu - 7. kyu)
1. místo – Alexandr Nikolas Dohnal
                                                                                  
Kata žákyně C (9. kyu - 7. kyu)
2. místo – Vendula Šeděnková
3. místo – Anežka Tvrdoňová

Kata žákyně D (9. kyu - 7. kyu)
2. místo – Natálie Spáčilová
 
Kata žáci D (6. kyu - 4. kyu)
3. místo – David Petrák

Kata kadeti (3. kyu - dan)
1. místo – Tomáš Michálek

Fukugo kadeti (6. kyu - dan) (Kogo)
3. místo – Tomáš Michálek

Kumite Kihon ippon žáci C 
(9. kyu - 7. kyu)
1. místo – Alexandr Nikolas Dohnal
 
Kumite Kihon ippon žákyně C 
(9. kyu - 7. kyu)
2. místo – Vendula Šeděnková
3. místo – Anežka Tvrdoňová

Kumite Jiyu ippon žáci D (7. kyu - 4. kyu)
1. místo – David Petrák

Kumite Jiyu ippon žáci D (7. kyu - 4. kyu)
3. místo – Natálie Spáčilová

Kumite Kogo kadeti (3. kyu - dan)
3. místo – Tomáš Michálek     

Tato soutěž byla nejen příležitostí k získání 

2. Národní pohár v tradičním karate Kuřim

cenných bodů pro nominaci na Mistrovství 
České republiky, ale také k výměně zkušeností 
mezi závodníky z různých oddílů. Závodníci 
se mohli inspirovat výkony ostatních a zís-
kat cennou zpětnou vazbu od rozhodčích 
a trenérů. Děkujeme také městu Chropyně 

a Zlínskému kraji za dlouhodobou podporu 
sportu a mládeže.
Zvláštní poděkování míří k našim trenérům 
Stanislavu Vančurovi a Daně Horové. Děku-
jeme.

předseda

10. června
Vaše příspěvky přijímáme do 12:00

Prosím, nezapomeňte!
Uzávěrka Zpravodaje č. 6/2025 je e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz

NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE
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Klubová střelnice organizace JUNIOR Chropy-
ně hostila již po páté střelce ze vzduchových 
pistolí na soutěži Krajské střelecké ligy mládeže 
Zlínského kraje. Páté kolo bylo posledním 
v sezóně 2024–2025, a tak mohlo přijít 
vyhodnocení. Hodnotila se tři nejlepší kola 
soutěže. Záměrem každé soutěže je předat 
vítězi odměnu v nějaké formě, především mla-
dým sportovcům, aby jejich snažení bylo řádně 
ohodnoceno a podpořeno do dalších let.
Nebylo tomu jinak ani na tomto klání mezi 
jednotlivci z různých střeleckých klubů Zlín-
ského kraje. První místo si po pěti kolech 
vybojoval Jakub Janků z klubu SSK JUNIOR 
Chropyně, druhé místo Jakub Liška z klubu SSK 
JUNIOR Chropyně a třetí místo Pavel Hrabalík 
z klubu SSK Březolupy. Také ostatní střelci 
ze vzduchové pistole tohoto klání byli hodno-
ceni diplomem a věcnou cenou. Přes všech-
ny nástrahy i nároky kladené na mládež se naj-
dou chlapci a dívky, co chtějí něco dokázat 
a svůj čas věnují střeleckému sportu ze vzdu-
chové pistole, který je olympijskou disciplínou. 
Tento sport je individuální a vyžaduje náročné 

Sportovní střelci JUNIOR Chropyně 
vyhodnotili sezónu vzduchových pistolí 2024 - 2025

Dne 12. dubna 2025 se uskutečnil 3. ročník obnoveného závodu 
Vesna – Memoriál Viléma Hradila, který pořádal Kynologický klub 
Chropyně. Závod se konal pod záštitou starosty města Chropyně 
Mgr. Michala Vlasatého. 
Závod probíhal v pěti kategoriích ZZO, ZZO1, ZM, ZVV1 a IGP1 
(oddíly B a C). Závodu se zúčastnilo 33 závodníků, nejvíce obsazené byly 
kategorie ZZO, ZZO1. Závod posuzovali rozhodčí pan Jan Strach a pan 
David Polzer, obran se zhostili pánové Tomáš Merta a Vladimír Churavý.
Z našeho klubu se na závody přihlásilo 12 závodníků. Výkony pejsků 
i psovodů byly velmi vyrovnané, někteří členové obsadili i stupně vítězů. 
V kategorii ZZO se na 1. místě umístila Romana Indráková, 2. místo 
obsadila Ivana Mázorová, v kategorii ZZO1 1. místo obsadila Romana 
Indráková, v kategorii ZVV1 obsadila 2. místo Ivana Mázorová, v kategorii 
IGP1 1. místo obsadila Eva Hradilová a 2. místo obsadila Dagmar Mülle-
rová. Členům gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci klubu.
Kynologický klub v Chropyni děkuje touto cestou všem závodníkům, 
kteří si do Chropyně přijeli zazávodit, rozhodčím i figurantům, poděko-
vání patří i Beatě a Jakubovi Štýbrovým a časopisu Psí sporty za podporu. 
Největší poděkování patří hlavním sponzorům akce firmě Vitar veterinae 
a firmě JUKO petfood, s. r. o., za sponzorské dary.
Příští rok se budeme opět těšit na viděnou v KK Chropyně. 

Petra Dřínovská Foltýnová

Závod Vesna – Memoriál Viléma Hradila

vybavení pro každého jednotlivce. Pro trenéry 
tohoto sportu je to jediná odměna a radost, 
že mají komu předat svoje zkušenosti a znalosti, 
i když se potýkají s nedostatkem prostředků.

Naším cílem je mladé sportovce podporovat, 
protože mohou být našimi budoucími olympio-
niky, což je nejvyšší meta dosažená sportovcem!

Martin Střecha
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Tak jako každý rok, tak i letos se na začátku 
května konaly Superpoháry v kategoriích 
žactva a dorostu. S mladšími žáky jsme 
se na Superpohár vydali také. A po bron-
zových letech se nám podařilo celou akci 
mladších žáků vyhrát a dovézt zlatou medaily. 
Turnaj se pořádal na hřišti KNH Spoje Praha, 
na pražském Žižkově. Celý podnik je pořádaný 
formou zkrácených zápasů, 2x 15 minut, mezi 
výběry šesti sportovních oblastí. Počasí nám 
velice přálo. Slunce jsme celý den hledat 
nemuseli.
A postupně jsme jako výběr Severomoravské 
sportovní oblasti na umělé trávě porazili 
Středočeskou oblast 12:8 (6:5), Východočes-
kou oblast 0:11 (0:5), Severočeskou oblast 
12:2 (7:2), Západočeskou oblast 8:9 (5:6) 
a Jihomoravskou oblast 10:5 (6:3). Výběry 
posledních dvou oblastí byly od počátku 
favority na bednu.
Hráči našeho výběru Tomáš Bartusek a Vojta 
Ohnůtek se dostali do TOP5 výběru hráčů 
(viz foto). Už od prvního zápasu jsme díky pří-
tomným rodičům kluků z výběru měli domácí 
atmosféru. A tu jízdu jsme si mohli opravdu 
užít. Chropyňské maminky navíc vyrazily 
ve stylových tričkách s potiskem – prostě 
bohyně z Chropyně.
Výběr jsme měli poskládaný z těchto hráčů: 
Davydov Matěj, Horák Jaroslav - TJ S. Nele-
šovice, Kožušník Kryštof, Jahn Filip, Hadaščok 
Tobiáš, Kotala Jan, Páterek Teodor, Bar-
tusek Tomáš, Pokorný Jonáš - Sokol Svinov 
a z TJ Chropyně - Pochylý Petr, Valenta Petr, 
Ohnutek Vojtěch, Hradil Martin, Kadlčík Jan, 
Šamánek Michal. Výběr poskládali a řídili trenéři 
Jaroslav Horák TJ Sokol Nelešovice, Schwarzer 
Sokol Svinov a Jiří Černý TJ Chropyně.
Po letech a srovnáních můžu říct, že takto 
vyrovnaný, odhodlaný a jednotný tým jsme 
ještě neměli. Kdo byl na hřišti, tak tam nechal 
duši. A takto se to hraje. Kluci mají super 
zkušenosti a zážitky, které si přenesou do dal-
šího působení. A v červnových Pohárech 
či Mistrovstvích doufám taky zazaří. Pohár 
ČR v národní házení mladších žáků se bude 
konat také v naší Chropyni – v termínu 
od 20. do 22. června 2025 – srdečně Vás zve-
me. Přijďte se podívat a naše kluky podpořit. 
A pokud chcete zažít s dětmi sportovat, trénink 
máme každé pondělí a čtvrtek od 16:00.

Trenér Jirka

Z Prahy máme zlatou!
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Memoriál Majky a Břeti Králových 2. ročník

Oddíl kanoistiky TJ Chropyně by touto cestou chtěl vyjádřit poděko-
vání členům jednotky dobrovolných hasičů Chropyně, kteří v rámci 
svého speciálního výcviku provedli dne 26. 4. 2025 odstranění zátarasů 
a překážek na tocích Mlýnské a Malé Bečvy. Velmi nám tímto po-
mohli pročistit vodu, a tím zabezpečit sjízdnost jmenovaných řek, 
na kterých proběhl 2. ročník Memoriálu Majky a Břeti Králových. 
Ještě jednou mnohokrát děkujeme. 

členové a příznivci oddílu kanoistiky TJ Chropyně

Poděkování

Pod patronátem oddílu kanoistiky TJ Chropyně 
se v sobotu 3. 5. 2025 uskutečnil 2. ročník 
Memoriálu Majky a Břeti Králových. Trať vedla 
tokem Mlýnské a Malé Bečvy v délce asi 5 km, 
se startem od mlýna v Chropyni a cílem 
v Plešovci. Zúčastnilo se celkem 9 lodí v kate-
goriích C2 (kánoe) a K1 (kajak). Závodníci byli 
nejenom z Chropyně, ale přijeli i z Napajedel 
a Kroměříže. Za krásného slunného počasí 
proběhlo vyhodnocení na rybářské chatě 
v Chropyni, kde se rozdávaly diplomy a drobné 
ceny. V kategorii C2 zvítězila posádka Miroslav 
Zatloukal a sedmiletý Teo Lauman z vodáckého 
oddílu TJ Chropyně, v kategorii K1 zvítězil 
Michal Vaculík z vodáckého klubu Kroměříž.
Oddíl kanoistiky děkuje za finanční podporu 
městu Chropyně, za věcné a finanční dary 
všem sponzorům a také ostatním příznivcům, 
bez jejichž podpory a pomoci by se Memoriál 
nemohl uskutečnit. 
AHOJ!

Za oddíl kanoistiky                                                                              
Ing. Roman Randula
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Chropyňské počasí
- Průměrná teplota v dubnu činila 12,2 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 17. dubna v 13:05 (26 °C). 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 9. dubna v 04:55 

(-3,2 °C).
- Nejteplejším dnem byl 17. duben s maximální průměrnou tep-

lotou 20,3 °C. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 6. duben s minimální prů-

měrnou teplotou 1,9 °C. 
- Srážky padaly během 7 dnů, celkem napadlo 19,4 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 18. dubna (8,8 mm). 
- Duben přinesl 2 mrazové dny, 5 dnů s přízemním mrazem, 3 chlad-

né dny a již 1 letní den.
- Slunečního svitu jsme si užili 22,4 hodin.

zdroj: www.pocasi-chropyne.cz

MATRIKA INFORMUJE

BEZPLATNÉ TERMÍNY PRO UZAVŘENÍ 
MANŽELSTVÍ A PARTNERSTVÍ V ROCE 2025

- místo obřadu: obřadní místnost na MěÚ Chropyně, 
 náměstí Svobody 29

- místo obřadu: zámek, Rytířský sál 
 v období od 01.04. do 30.09.2025 

každá druhá sobota v měsíci 
v době od 10:00 do 15:00 hodin.

Pokud snoubenci uzavřou manželství nebo partnerství ve schváleném 
termínu a čase na místě výše uvedeném a mají oba trvalý pobyt v Čes-
ké republice, je pro ně obřad zcela zdarma. Mimo stanovený termín, 
čas a mimo určené místo je poplatek stanoven dle zákona o správ-
ních poplatcích (3.000 Kč). Poplatek za pronájem Rytířského sálu 
je ve výši 3.000 Kč. 

Žádost o uzavření sňatku a doklady k tomu potřebné je potřeba před-
ložit v dostatečné lhůtě před uzavřením manželství nebo partnerství, 
aby mohla být zkontrolována jejich platnost a správnost, minimálně 
30 dnů před uzavřením manželství a s ohledem na případnou obsa-
zenost zvoleného termínu svatby.                               

Dana Kunčarová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2025
Proběhne v těchto termínech:

21.06.2025 - zámek
20.09.2025 - zámek

15.11.2025 - obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo na tel.: 573 500 741.
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Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Společenská kronika 

Kdo Tě znal, vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 15. května 2025 uplynulo 14 let od úmrtí 
našeho milovaného syna, bratra a vnuka pana 

Petra Pavlíka.

S láskou vzpomínají rodiče, sourozenci a ostatní příbuzenstvo.

Slunce za hory zašlo, 
soumrak padá do polí, 

srdce Tvé věčný spánek našlo 
a víc už Tě nic nebolí.

Dne 14. května 2025 jsme vzpomněli 16. výročí 
úmrtí našeho syna, bratra, táty a dědy pana 

 Ing. Jana Polišenského.

Těm, kdo vzpomenou s námi děkujeme.

Dne 5. května 2025 jsme si připomněli 20. vý-
ročí úmrtí pana 

Františka Sedláčka.

S láskou a úctou vzpomínají dcera Danuše a syn 
Stanislav s rodinami.

V životě se loučíme mnohokrát, 
s maminkou jen jednou. 

Kdybychom si oči vyplakali, 
její se neohlédnou.

Dne 5. května 2025 jsme vzpomněli 
11. smutné výročí úmrtí mé ma-
minky, naší babičky a prababičky paní 

Zdeňky Šaríkové.

Stále vzpomínají dcera Ivana s manželem, rodiny Mačkova, Hrabál-
kova a kamarádky.

Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Spole-
čenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč 
za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřejnit 
Vaši vzpomínku či blahopřání.

Vítání nových občánků 
našeho města

Bibiana Majtánová

Karolína Svobodová

Dominik Železný

Vojtěch Caletka

Jakub Raška David Bajer

nar. 20.08.2024

nar. 27.12.2024

Dana Kunčarová

nar. 30.07.2024

nar. 11.10.2024

nar. 03.02.2025 nar. 22.02.2025

Příchod nového človíčka 
je vždy radostnou událostí.

Blahopřejeme všem rodičům 
a přejeme jim hodně radosti 

a především trpělivosti 
při výchově svých potomků.

 
Mezi občany Chropyně 

byly 12. dubna 2025 
přivítány tyto děti:

Blahopřejeme všem rodičům

Archiv Zpravodaje najdete na:

www.muchropyne.cz
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Společenská kronika 

Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 29. dubna 2025 (číslo vychází 16. května 2025)  
Uzávěrka příštího čísla: 10. června 2025 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Odešel jsi, jak si osud přál, 
ale v našich srdcích a vzpomínkách 

zůstáváš s námi dál.

Dne 15. června 2025 jsme si připomněli 5. výročí 
úmrtí mého manžela a našeho tatínka, dědečka 
a pradědečka pana 

             Stanislava Zmeškala.

S láskou vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...

Dne 20. května 2025 by oslavil své 75. naro-
zeniny pan 

Jiří Ševčík.

Za tichou vzpomínku děkují manželka a děti 
s rodinami.

Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí. 
Vzpomínky na Tebe stále stejně bolí.

Dne 26. května 2025 vzpo-
meneme 2. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustila 
naše milovaná manželka, 
maminka a babička paní 

 Světluška Ligurská.

S láskou a úctou vzpomíná manžel 
a děti s rodinami.

Tatínku drahý, už je to dlouhý čas, 
co slýchávala jsem tvůj hlas. 

V kuchyni jsme spolu sedávali rádi, 
povídali si a tys mi dával rady. 
Teď pohled svůj k nebi stáčím, 
odkud jak anděl shlížíš k nám. 

Ještě i teď se těžko ubráním pláči, 
v srdci tě navždy schovaného mám.

Dne 20. května 2025 vzpomeneme 12. smutné výročí 
úmrtí pana  

 Zdeňka Dolníčka.

S úctou a láskou stále vzpomíná 
a nikdy nezapomene 
dcera Květoslava s rodinou.

Jak moc nám stále chybíš…

Dne 26. května 2025 by oslavil své 85. naro-
zeniny pan 

Ladislav Gašpařík.

S láskou stále vzpomínají manželka, dcera a syn 
s rodinami.

To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání. 
Stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání.

Dne 26. května 2025 by se dožil 85 let pan 

Antonín Dolínek.

Stále na Tebe myslíme a vzpomínáme - man-
želka, dcera s rodinou, syn s rodinou, sestra s rodinou, 4 vnoučata, 
8 pravnoučat a celá rozvětvená rodina.

Dny plynou jako tiché řeky proud, 
jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout.

Dne 4. června 2025 vzpomeneme 
nedožité 77. narozeniny 
mé manželky paní 

 Marie Salajové, roz. Kolářové.  

S láskou na tebe vzpomíná tvůj 
manžel Josef a syn Stanislav, 
bratr Jaroslav a sestra Hana s rodinami.

Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 06/2025 - 10. června (vychází 27. června)
č. 07/2025 - 12. srpna (vychází 29. srpna)

       

        

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.
Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně zasílejte 
na e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz
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Kroměříž DĚTI RÁJE
20.06. Výpravná koncertní verze nejúspěšnějšího českého 

muzikálu Děti ráje v rytmu písní Michala Davida 
přijíždí za vámi! Přijďte si užít léto a připomenout 
si atmosféru legendárního představení, které pravi-
delně končí aplausem ve stoje. V podání hlavních 
představitelů – předních osobností české hudební 
scény – opět zazní nejlepší písně z muzikálu Děti ráje 
a Děti ráje 2 (notoricky známé megahity, jako jsou 
Decibely lásky, Pár přátel, Poupata, Céčka, Nonstop a 
mnohé další), které si diváci zpívají spolu s účinkujícími.

 Vstupné: 1 190 - 690 Kč
 Kde: Arcibiskupský zámek Kroměříž, 20:00
 
Kroměříž LOTRANDO A ZUBEJDA
21.06.  Pohádku Lotrando a Zubejda není třeba dlouze 

představovat. Příběh loupežnického synka, praco-
vitého drvoštěpa a churavé princezny je všem dobře 
známý. Nyní tento pohádkový fenomén ožívá v mu-
zikálové podobě, a to přímo v režii původního hlav-
ního hrdiny Jiřího Stracha. Čeká vás zábavný příběh 
pro celou rodinu, plný těch nejkrásnějších pohád-
kových melodií z tvorby Jaroslava Uhlíře a Zdeňka 
Svěráka. Zazní písně jako Pod dubem, za dubem, 
Nám se stalo něco překrásného nebo Putování.

 Vstupné: 790–490 Kč
 Kde: Arcibiskupský zámek Kroměříž, 15:30

Kroměříž DRÁKULA
22.06. Muzikál Dracula je na scéně už 30 let. Při té příležitosti 

na vás čeká i překvapení, které jste na Kultuře pod 
hvězdami ještě neviděli! V letech 1995-1998 ho vidělo 
rekordních 1,2 milionů diváků, což je dosud nevídaný 
a nepřekonaný český muzikálový rekord! Téměř hned 
byl nazván českým muzikálem století. Muzikál vznikl 
na námět Stokerova románu Drákula, kterého se však 
drží jen velmi volně. Děj se odehrává v 15. století, 
v 19. století a v neurčité blízké budoucnosti. Představo-
vat více Draculu není třeba. Pod širým nebem se v rám-
ci koncertní verze muzikálu rozezní písně Vím, 
že jsi se mnou, Nespravedlivý Bůh, Jsi můj pán a další. 

 Vstupné:1 190 - 690 Kč
 Kde: Arcibiskupský zámek Kroměříž, 20:00

Holešov HOLEŠOVSKÁ REGATA
20.  Letos již 13. ročník oblíbeného hudebního festivalu 
– 21.06. pro celou rodinu se opět uskuteční v zahradách zámku 
 Holešov. Vystoupí mj. Ewa Farna, Tři sestry, Pražský vý-
 běr, Michal Hrůza, Wohnout, Adam Mišík a další muzi-
 kanti, chybět nebude ani oblíbený doprovodný pro-
 gram se soutěží netradičních plavidel, atrakcemi 
 pro děti nebo talk show 7 pádů Honzy Dědka.
 Vstupné: 790 – 1190 Kč
 Kde: Zámecká zahrada Holešov

Hulín ALBAND - J. A. KRONEK
29.05. Jaroslav Albert Kronek, po mnoho let výrazný frontman 

legendární skupiny Kern a později kapelník svého 
vlastního projektu Alband, je na cestě po českých 
podiích. Koncert připomene všem věrným fanouškům 
charismatického zpěváka staré oblíbené pecky Kernu.

 Vstupné: neuvedeno
 Kde: náměstí Míru, 18:00

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí
Kroměříž MUZEIJNÍ NOC
16.05. Program:
 18–19 h Hudební vystoupení ZUŠ Kroměříž
 19–20 h Hodina oživlých figurín v expozici Kro-

 měříž v soukolí dějin 1848–1948
 19–21 h Kovářská dílna
 18–20 h Zažij středověk aneb Záhada Jana Milíče 

 z Kroměříže
 20–21 h Prohlídka tajuplné expozice Poklady staré

 půdy za svitu baterek
 18–21 h Volný vstup do všech expozic muzea
 Vstupné: zdarma
 Kde: Muzeum Kroměřížska, 18:00

Kroměříž HANÁCKÝ DEN
17.05. Akce je pořádána na podporu hanáckého folklóru 

ve městě i jeho okolí formou prezentací souborů, kro-
jů, zvyků a regionální gastronomie. V bohatém kul-
turním programu vystoupí dětské i dospělé folklórní 
soubory z blízkého okolí. Zazpívají účastníci soutěže 
„O Hanáckyho kohóta“ za doprovodu cimbálové 
muziky Dubina. Nebude chybět již tradiční vystoupe-
ní Dechové hudby Zdounečanky a celou akci uzavře 
koncert hudební skupiny Veselá bída.

 Vstupné: zdarma
 Kde: Hanácké náměstí, 09:00

Kroměříž CHOVATELSKÉ TRHY
18.05. Nakoupíte okrasné ptactvo, drůbež, králíky, holuby 

a jiná drobná zvířata. Samozřejmostí je i široká nabíd-
ka krmiv, vitamínů a dalších potřeb pro chovatele. 
Akce se koná pravidelně každou třetí neděli v měsíci. 
Parkování je zdarma. 

 Vstupné: 60 Kč
 Kde: Výstaviště Kroměříž, 06:00

Kroměříž DÁMY VPŘED!
26.05. Komedie vzdáleně inspirovaná slavným filmem „Někdo 

to rád horké“. Leo a Jack, dva mladí kočovní herci, 
se v materiální nouzi rozhodnou ucházet o dědictví 
po zemřelé staré dámě jako její dlouho nezvěstní 
synovci. Ukáže se však, že stará dáma je naživu a nehledá 
synovce, ale neteře. Jak si s touto neblahou situací Jack 
a Leo poradí...? Hrají: Patrik Děrgel, David Gránský, 
Henrieta Hornáčková, Sabina Rojková / Natálie Dvořá-
ková, Martin Pechlát, Jana Jiskrová / Johanna Tesařová, 
Milan Šteindler / Zdeněk Velen, Mirek Sabadin

 Vstupné: 490 Kč
 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 18:00

Kroměříž VYBARVENÝ BĚH
07.06. Vybarvený běh je zábavným kláním, kde není hlavním 

motivem zvítězit. Nejedná se o závod, neměří se čas 
a nevyhlašují se vítězové. Cílem je zábava, dobrá 
nálada, společně strávené chvíle a nezapomenutel-
né zážitky. Trasa dlouhá zhruba 5 km vede ulicemi 
města. Okruh o délce více než dva kilometry by měli 
startující absolvovat dvakrát. Zúčastnit se může každý. 
Vyrazit na trať ať už během či chůzí mohou děti, 
teenageři, mladší i starší nebo jednotlivci, kamarádi 
či rodiny.

 Vstupné: 350 Kč
 Kde: Velké náměstí, 09:00


